
   DPP-  1               
       MOB:9824639994 
 
(1) ßÞkhu íkktçkkLkk økku¤kLku økh{ fhðk{kt ykðu Au íÞkhu yð÷kufLk{kt {n¥k{ «ríkþík VuhVkh 
   (A) rºkßÞk     (B) ûkuºkV¤     (C) fË     (D) ykÃku÷ Ãkife yufÃký Lkrn
 

(2) yuf{ MkufLz fkuLkku yuf{ Au ? 
   (A) Mk{Þ     (B) ytíkh     (C) ykð]r¥k     (D) fkuýeÞ «ðuøk
 

(3) Ãkrh{ký hrník hkrþ..... Au. 
   (A) íkuLku õÞkhuÞ yuf{ nkuíkku LkÚke     (B) íku nt{uþk yuf{ Ähkðu Au
 

(4) íkkÃk{kLkLku Lke[u ykÃku÷ Ãkife fE ¼kiríkf hkrþ{kt Ëþkoðe þfkÞ Au ?
   (A) ÷tçkkE yLku Ë¤     (B) Ë¤ yLku Mk{Þ     (C) ÷tçkkE, Ë¤ yLku Mk{Þ
 

(5) yuf ði¿kkrLkfu yuf [ku¬Mk ¼kiríkf hkrþLkk «Þkuøk fheLku 
rðþu þwt fne þfkÞ? 
   (A) þõÞ ºkwrx Aíkkt Ãký Mk{kLk hnu Au.          (B) þõÞ ºkwrx çk{ýe 
   (C) þõÞ ºkwrx yzÄe ÚkkÞ Au.          (D) þõÞ ºkwrx ½xeLku [kuÚkk ¼køk sux÷e ÚkkÞ Au.
 

(6) 
khpgpv

2

1
p 2 

ßÞkt p = Ëçkký,  = ½Lkíkk 
Lke[uLkk Ãkife fkuLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk K Lkk MkqºkLku Mk{kLk nkuÞ Au?
   (A) ðuøkLke {kºkk     (B) Ëçkký™e {kºkk     (C) ÂMÚkríkMÚkkÃkfLkku y[¤ktf
 

(7) çku MkrËþku A yLku B A/B = m MktçktÄ Ähkðu Au. ßÞkt 
   (A) Ëçkký     (B) fkÞo     (C) ðuøk{kLk     (D) øk÷Lk økwÃík Qòo
 

(8) fÞku MktçktÄ ¾kuxku Au. 
   (A) 1 fu÷he = 4.18 sq÷     (B) 1 Å = 10-10m     
 

(9) yuðe fE çku ¼kiríkf hkrþyku Au fu su su{kt yuf MkrËþ yLku çkeòu MkrËþ Au yLku íku{Lkwt Ãkrh{ký Mk{kLk Au.
   (A) fkÞo yLku Qòo     (B) xkufo yLku fkÞo     (C) «uhý yLku ðuøk{kLk
 

(10) çk¤ F Lku F = at + bt2 Mkqºk ðzu ykÃke þfkÞ ßÞkt Mk{Þ Au. 
   (A) [M L T-3] yLku [M L T-4]          (B) [M L T
   (C) [M L T-1] yLku [M L T-2]          (D) [M L T
 

(11) çku çk¤kuLke MkrËþ Mkhðk¤ku íkuLkk MkrËþLkk íkVkðíkLku ÷tçk Au. yk rfMMkk{kt çk¤......
   (A) yufçkeòLku Mk{kLk nkuÞ Au.          (B) {qÕÞ yufçkeòLku Mk{kLk nkuÞ Au.
   (C) íku{Lkk {qÕÞku yufçkeòLku Mk{kLk nkuíkk LkÚke.          (D) 
 

(12) íkhtøk (yktf)Lkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk fÞwt Au ? 
   (A)  M0L0T-1     

(B) M-1L-1T0     
(C) M0L-1T0     

 

(13) Lke[uLkk Ãkife fÞku Mk{ÞLkku yuf{ LkÚke ? 
   (A) {kE¢ku MkufLz     (B) ÷eÃk ð»ko     (C) [Lÿ{kMk     
 

(14) Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþ Ãkife fE yuf{ hrník Au ?
   (A) ðuøkLke {kºkk     (B) ËçkkýLke {kºkk     (C) MÚkkLkktíkhLke {kºkk
 

(15) ¼kiríkf hkrþ fu suLku rËþk nkuÞ Au. íkuLku...... 
   (A) MkrËþ s fnuðkÞ.     (B) MkrËþ fne þfkÞ.     (C) 
 

(16) rðãwíkeÞ yðhkuÄLkwt Ãkrh{ký þwt Au ? 
   (A) [ML2T-3A-1]     (B) [ML2T-3A-2]     (C) 
 

(17) fkuE ¼kiríkf hkrþ  P Lkwtt Mk{Þ ykÄkrhík Mk{efhý P = P

                

ßÞkhu íkktçkkLkk økku¤kLku økh{ fhðk{kt ykðu Au íÞkhu yð÷kufLk{kt {n¥k{ «ríkþík VuhVkh þu{kt òuðk {¤þu ? 
ykÃku÷ Ãkife yufÃký Lkrn 

fkuýeÞ «ðuøk 

íku nt{uþk yuf{ Ähkðu Au     (C) fËk[ yuf{ nkuE þfu     (D) {¤e þfu Lkne 

íkkÃk{kLkLku Lke[u ykÃku÷ Ãkife fE ¼kiríkf hkrþ{kt Ëþkoðe þfkÞ Au ? 
÷tçkkE, Ë¤ yLku Mk{Þ     (D) ykÃku÷ Ãkife yuf Ãký Lkrn 

yuf ði¿kkrLkfu yuf [ku¬Mk ¼kiríkf hkrþLkk «Þkuøk fheLku 100 yð÷kufLk ÷eÄk. íku s «Þkuøk VheÚke fheLku 400 yð÷kufLk {u¤ÔÞk. yk ÃkhÚke ºkwrxLkk {qÕÞ 

þõÞ ºkwrx çk{ýe ÚkkÞ Au. 
þõÞ ºkwrx ½xeLku [kuÚkk ¼køk sux÷e ÚkkÞ Au. 

= ½Lkíkk v =  ÍzÃk h = «ðkne Míkt¼Lke Ÿ[kE, g = økwY¥ðkf»koýLku ÷eÄu «ðuøk yLku
Lkk MkqºkLku Mk{kLk nkuÞ Au? 

ÂMÚkríkMÚkkÃkfLkku y[¤ktf     (D) Ä¬ku 

MktçktÄ Ähkðu Au. ßÞkt m yu hu¾eÞ ½Lkíkk y™u A çk¤ Au. B Lkwt Ãkrh{ký Lke[uLkk Ãkife fkuLku Mk{kLk nþu ?
øk÷Lk økwÃík Qòo 

m     (C) 1 MeC = 1.6  10-13 sq÷     (D) 1LÞqxLk = 10-5zkÞLk 

hkrþyku Au fu su su{kt yuf MkrËþ yLku çkeòu MkrËþ Au yLku íku{Lkwt Ãkrh{ký Mk{kLk Au. 
«uhý yLku ðuøk{kLk     (D) þÂõík yLku Ëçkký 

Mkqºk ðzu ykÃke þfkÞ ßÞkt Mk{Þ Au. b Lkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
[M L T-4] yLku [M L T-3] 

[M L T-2] yLku [M L T0] 

çku çk¤kuLke MkrËþ Mkhðk¤ku íkuLkk MkrËþLkk íkVkðíkLku ÷tçk Au. yk rfMMkk{kt çk¤...... 
{qÕÞ yufçkeòLku Mk{kLk nkuÞ Au. 

(D) íkuLkk rðþu ftE ykøkkne fhe þfkÞ Lkne. 

0     
(D) M0L0T0 

     (D) MkufLz 

Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþ Ãkife fE yuf{ hrník Au ? 
MÚkkLkktíkhLke {kºkk     (D) çk¤Lke {kºkk 

(C) yrËþ s fnuðkÞ.     (D) WÃkhkuõík yuf Ãký Lkrn. 

(C) [ML3T-3A-2]     (D) [Ml-1 L3 T3 A2] 

P = P0 exp(- t2) Au. ßÞkt  y[¤ktf yLku t Mk{Þ Au. y[¤ktf 

 

CHAPTER: 
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yð÷kufLk {u¤ÔÞk. yk ÃkhÚke ºkwrxLkk {qÕÞ 

økwY¥ðkf»koýLku ÷eÄu «ðuøk yLku k y[¤ktf Au. 

Ãkife fkuLku Mk{kLk nþu ? 

 Lkwt Ãkrh{ký þkuÄku. 

CHAPTER: 2 SEM: 1 



   (A) Ãkrh{ký rðrnLk     (B) T-2 Lkwt Ãkrh{ký     (C) P Lkwt Ãkrh{ký     (D) T2 Lkwt Ãkrh{ký 
 

(18) y÷øk y÷øk {qÕÞ Ähkðíkkt yuf s Mk{ík÷Lkk fux÷k MkrËþkuLkku Mkhðk¤ku fhíkkt Ãkrhýk{e þqLÞ {¤u Au? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 5 
 

(19) sq÷ MkufLz fkuLkku yuf{ Au ? 
   (A) Qòo     (B) ðuøk{kLk     (C) fkuýeÞ ðuøk{kLk     (D) þÂõík 
 

(20) Lke[uLkk{ktÚke fE òuzeLkwt Ãkrh{ký Mk{kLk LkÚke? 
   (A) Ã÷kLf y[¤ktf y™u fkuýeÞ ðuøk{kLk     (B) íkýkð yLku Ãk]cíkký     (C) fkuý y™u íkýkð     (D) «ríkçk¤ yLku Ëçkký 
 

(21) fkuýeÞ ðuøkLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk fÞwt Au ? 
   (A) M0L0T-1     

(B) MLT-2     
(C) M0L0T1     

(D) ML0T-2 

 

(22) ßÞkhu MkrËþLkwt yðfkþ{kt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu [kuhMkLkk {n¥k{ ½xfkuLke MktÏÞk fux÷e nþu ? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) yLktík 
 

(23) Ãk]cíkký y™u ÂMLkøÄíkkLkk Ãkkrh{krýf Mkqºk{kt yuðku fÞku {q¤¼qík yuf{ Au fu suLke ½kík Mk{kLk Au? 
   (A) Ë¤     (B) ÷tçkkE     (C) Mk{Þ     (D) yuf Ãký Lkrn 
 

(24) Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞku yuf{ çkeòLke Mkh¾k òýe Mk{kLk LkÚke. 
   (A) ðkìx-MkufLz     (B) rf÷kuðkux-f÷k÷     (C) eV     (D) J- MkufLz 
 

(25) çku Mk{kLk {qÕÞ ðk¤k çk¤kuLkk Ãkrhýk{Lkku ðøko yu íku{Lkk ºký økýk økwýkfkhLkk {qÕÞLku Mk{kLk nkuÞ íkku íku{Lkk ðå[uLkku ¾qýku fux÷ku nþu ? 
   (A) 00     

(B) 450     
(C) 600     

(D) 900 

 

(26) òu a, b, c Lkk Ãkrh{ký{kt òu A, B yLku C yu «ríkþík ºkwrx nkuÞ íkku ABC Lke ytíkkSík ºkwrx fux÷e nþu ? 

   (A) abc     (B) a + b + c     (C) ab + bc + ac     (D) a

c

c

b

b

a


 
 

(27) Lke[uLkk Ãkife fÞku ÷tçkkELkku yuf{ LkÚke. 
   (A) {kE¢kuLk     (B) «fkþ ð»ko     (C) yutøkMxÙku{     (D) hurzÞLk 
 

(28) Ã÷kLf y[¤ktf yLku szíðLke [kf{kºkkLkk økwýku¥khLkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
   (A) ykð]r¥k     (B) ðuøk     (C) fkuýeÞ ðuøk{kLk     (D) Mk{Þ 
 

(29) MkkÄLkLke þqLÞ ºkwrx þwt çkíkkðu Au ? 
   (A) ÔÞðÂMÚkík ºkwrx     (B) yÔÞðÂMÚkík ºkwrx     (C) çktLku     (D) yuf Ãký Lkrn 
 

(30) yuf rðãkÚkeo M¢q økusLke {ËËÚke íkkhLkku ÔÞkMk 0.001cm sux÷ku yÕÃkík{ {kÃku Au, íkku íkuLkwt Mkk[wt {kÃk þwt nþu ? 
   (A) 5.3 cm     (B) 5.32 cm     (C) 5.320 cm     (D) 5.3200 cm 
 

(31) M¢q økuÍLke {ËËÚke {kÃku÷ yuf íkkhLkku ÔÞkMk 0.01 mm sux÷wt Mkqû{ {qÕÞ Ähkðu Au. Lke[uLkk Ãkife fÞwt {qÕÞ ÔÞkMkLku Ëþkoððk {kxu Mkk[wt Au? 
   (A) 0.20cm     (B) 0.002 m     (C) 2.00 mm     (D) 0.2 cm 
 

(32) y÷øk y÷øk Mk{ík÷Lkk fux÷k MkrËþkuLkku Mkhðk¤ku fhíkkt Ãkrhýk{e þqLÞ {¤u ? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 5 
 

(33) yuf ÃkËkÚko Ãkh Lke[u ykÃku÷ ºký çk¤ku ÷køku Au íku{ktÚke fkuLkwt Ãkrhýk{e þqLÞ nkuE þfu Lknª? 
   (A) 10, 10, 10     (B) 10, 10, 20     (C) 10, 20, 20     (D) 10, 20, 40 
 

(34)  1 ykÂÛðÞ Ë¤ Lkku yuf{......Lku Mk{kLk nkuÞ Au. 
   (A) 39 MeV     (B) 93 MeV     (C) 139 MeV     (D) 931.5 MeV 
 

(35) ßÞkhu MkrËþLkwt íkus Mk{ík÷{kt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu [kuhMkLkk ½xfkuLke {n¥k{ MktÏÞk þwt nþu ? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) yLktík 
 

(36) Lke[uLkk Ãkife fÞk çk¤Lkwt Ãkrh{ký LkÚke ? 
   (A) ÂMÚkrík{kLkLke {kºkk     (B) QòoLke {kºkk     (C) ðsLk     (D) ðuøk{kLkLkk {qÕÞ{kt Úkíkku VuhVkh 
 

(37) Lke[uLkk Ãkife fÞwt rðÄkLk ¾kuxwt Au? 
   (A) çkÄe s íkkhðu÷e hkrþykuLku {q¤¼qík hkrþLkk ÃkË{kt Ãkrh{kýLke MkkÚku Ëþkoððk{kt ykðu Au. 
   (B) {q¤¼qík hkrþLku çkeS {q¤¼qík hkrþLkk ÃkË{kt Ãkrh{krýf heíku Ëþkoððk{kt ykðíke LkÚke. 
   (C) fkuE Ãký {q¤¼qík hkrþ{kt íkkhðu÷e hkrþLkwt Ãkrh{ký õÞkhuÞ þqLÞ nkuíkwt LkÚke. 



   (D) {q¤¼qík hkrþLkwt Ãkrh{ký çkeS {q¤¼qík hkrþLkk ÃkË{kt nt{uþk þqLÞ nkuÞ Au. 
 

(38) Lke[uLkk{ktÚke fÞwt rðÄkLk ¾kuxwt Au ? 
   (A) Ãkrh{kýLke ÿrüyu Mkk[wt Mkqºk fËk[ Mkk[wt nkuE þfu.          (B) Ãkrh{kýLke ÿrüyu Mkk[wt Mkqºk fËk[ ¾kuxwt nkuE þfu. 
   (C) Ãkrh{kýLke ÿrüyu ¾kuxwt Mkqºk fËk[ Mkk[wt nkuE þfu.          (D) Ãkrh{kýLke ÿrüyu ¾kuxwt Mkqºk ¾kuxwt Au. 
 

(39) .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt120cos  

   (A) 0     (B) 1     (C) -1     (D) 2

1


 
 

(40) Lke[u ykÃku÷ yuf{ ÃkØrík{ktÚke fE ÃkØrík {kºk Ë¤, ÷tçkkE yLku Mk{ÞLku ykÄkrhík LkÚke. 
   (A) SI     (B) MKS     (C) FPS     (D) CGS 
 

(41) 
  .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwtxlog

dx

d
e

 

   (A) x

1

     (B) 2

1


     (C) 0     (D) 2

1

 
 

(42) Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþyku Ãkife fkuLku ÞkuøÞ yuf{Úke Ëþkoðe þfkíke LkÚke. 

   (A) 

2m/N
strain

stress


     (B) Ãk]cíkký= N/m     (C) Qòo = kg-m/s     (D) Ëçkký = N/m2 

 

(43) yuf {kE¢kuLk yLku yuf LkuLkku{exhLkku økwýku¥kh þwt Au ? 
   (A) 103     

(B) 10-3     
(C) 10-6     

(D) 10-1 

 

(44) 1 fe÷kuðkuxT f÷kf = ....... 
   (A) 3.6  106 sq÷     (B) 3.6  104 sq÷     (C) 3.6  103 sq÷     (D) 6  10-4 sq÷ 
(45) yuf{ hrník hkrþyu..... Au. 
   (A) {¤e þfu Au          (B) íku nt{uþk þqLÞu¥kh Ãkrh{ký Ähkðu Au 
   (C) íku õÞkhu Ãký þqLÞu¥kh Ãkrhýk{ Ähkðu Lkrn          (D) fËk[ þqLÞu¥kh Ãkrh{ký nkuE þfu 
 

(46) yuf MkrËþ ®çkËw

A rþhku÷tçk Qæðo yLku 


B ®çkËw W¥kh{kt Au 


 BA Lkku MkrËþ økwýkfkh þwt nþu ? 

   (A) þqLÞ MkrËþ     (B) Ãkrù{ rËþk{kt     (C) Ãkqðo rËþk{kt     (D) rþhku÷tçk yÄkurËþk{kt 
(47)  òu çku yuf{ MkrËþLkku Mkhðk¤ku yuf{ MkrËþ nkuÞ íkku, íku{Lkk íkVkðíkLkwt {qÕÞ þwt nþu ? 

   (A) 2      (B) 3      (C) 2

1

     (D) 5  
 

(48) Lke[uLkk Ãkife fÞku ytíkhLkku MkkiÚke LkkLkku yuf{ Au ? 
   (A) {e÷e{exh     (B) yutøkMxÙku{     (C) V{eo     (D) {exh 
 

(49) sku A yLku B Lkk Ãkrhký swËk swËk nkuÞ íkku Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞku MktçktÄ MkkíkíÞ ò¤ðþu. 
   (A) A/B     (B) A + B     (C) A - B     (D) yuf Ãký Lkrn 
 

(50) fux÷kf MkrËþkuLkk Ãkrhýk{eLkku x ½xf....... 
(a) yu MkrËþkuLkk x ½xfLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au.  
(b) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ykuAku nkuÞ Au.  
(c) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ðÄkhu nkuÞ Au.  
(d) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au. 
   (A) a, c, d     (B) a, b, c     (C) a, b, d     (D) b, c, d 

ANSWER 
(01) C          (02) B          (03) C          (04) D          (05) D          (06) C          (07) D           
(08) D          (09) B          (10) A          (11) B          (12) C          (13) D          (14) C           
(15) B          (16) B          (17) B          (18) B          (19) C          (20) B          (21) A           
(22) B          (23) A          (24) D          (25) C          (26) B          (27) D          (28) A           
(29) A          (30) C          (31) C          (32) C          (33) D          (34) D          (35) A           
(36) A          (37) C          (38) C          (39) D          (40) A          (41) A          (42) C           
(43) A          (44) A          (45) C          (46) B          (47) B          (48) C          (49) A      (50) C 



   DPP- 2                
       MOB:9824639994 
 
(1) Mkkðorºkf økwY¥ðkf»koý y[¤ktf G Lkwt Ãkrh{ký fÞwt Au ?
   (A) [M L T-2]     (B) [M L3 T-2]     (C) [M-1 
 

(2) (çk¤Lkk SI yuf{) 1 newton Lku (çk¤Lkk CGS yuf{) zkELk{kt YÃkktíkhý fhíkk...... {¤uu
   (A) 103     

(B) 106     
(C) 102     

(D) 105 

 

(3) ßÞkhu MkrËþLkwt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu {n¥k{ ½xfkuLke MktÏÞk fux÷e 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) yLktík 
 

(4) Lke[uLkk{ktÚke fÞk MktçktÄLke {ËËÚke Ãkrh{kýLkwt Ãk]ÚÚkfhý fhe þfkÞ Au?

   (A) N0e
-t     

(B) A sin (t + kx)     (C) 
mv

2

1

 

(5) çku MkrËþku 

P yLku


Q yu yufçkeòLku  ¾qýu Au. Lke[uLkk Ãkife fÞku yuf{ MkrËþ 

   (A) Q.P

QP




     (B) 



sin

Q̂P̂

     (C) 



sinPQ

Q̂P̂

     
 

(6) 10 N y™u 6 Nçku çk¤kuLkku MkrËþ Mkhðk¤ku Lke[uLkk Ãkife fÞku LkÚke.
   (A) 4 N     (B) 8 N     (C) 12 N     (D) 2 N 
 

(7)  íkku, nkuÞòu 


 BAACCBBA

   (A) þqLÞ     (B) ºký çk¤kuLkk Mkhðk¤kLkwt {qÕÞ     (C) 
 

(8) ykÃku÷ íkkhLkku yðhkuÄyu íkkh{ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt rðãwík «ðkn y™u çku Auzk ðå[uLkk ðkuÕxusLkku íkVkðík {kÃkðkÚke {¤u Au. òu r
íkVkðíkLkk {kÃkLk{kt «ríkþík ºkwrx 3% {¤u, íkku íkkhLkk yðhkuÄ{kt {¤íke ºkwrx fxu÷e nþu ?
   (A) 3%     (B) 6%     (C) þqLÞ     (D) 1% 
 

(9) MxeVLk y[¤ktf {kxu S.I yuf{ yLku C.G.S yuf{Lkku økwýku¥kh þwt nþu ?
   (A) 1/100     (B) 1/1000     (C) 100     (D) 1000
 

(10) 2x2 + 5x - 12 = 0 {kxu WfuÕk .......{¤uu. 

   (A) 
4,

3

2

     (B) 
4,

4

3

     (C) 
4,

2

3


     (D) 
 

(11) MkkÃkuûk ½LkíkkLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk fÞwt Au ? 
   (A) kg m-3     

(B) ML-3     
(C) Ãkrh{kýrðrnLk     (D) 

 

(12) 23.023, 0.0003 yLku 2.1  10-3 Lkk y™w¢{u MkkÚkof yktf ........ Au.
   (A) 4, 4, 2     (B) 5, 1, 2     (C) 5, 1, 5     (D) 
 

(13) çku MkrËþkuLkwt Mk{kLk {qÕÞ 5 yuf{ Au yLku íku{Lkk ðå[uLkku ¾qýku 
¾qýkLkwt {qÕÞ ..... {¤uu. 

   (A) 
9032 yuf{,      (B) 

6033 yuf{,      
 

(14) Mkk[ku MktçktÄ fÞku Au ? 

   (A) îk̂ĵ       (B) 
0î.î       (C) 

1ĵĵ       
 

(15) yuðe òuzLku yku¤¾ku (íkkhðku) fu suLkk Ãkrh{ký Mk{kLk nkuÞ.
   (A) xkufo yLku fkÞo     (B) íkýkð («ríkçk¤) Lku Qòo     
 

(16) Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞk {kÃkLke LkkUÄ fhðk {kxu ðÃkhkíkku hurzÞLk yuf{ Mkk[ku Au.
   (A) økk{k fehý™k VkuxkuLk îkhk WíÃkL™ Úkíkk ÷ûÞktfLkk ykÞLkLke ûk{íkk

                 

Lkwt Ãkrh{ký fÞwt Au ? 
 L3 T-2]     (D) [M-1 L T-2] 

yuf{) zkELk{kt YÃkktíkhý fhíkk...... {¤uu. 

ßÞkhu MkrËþLkwt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu {n¥k{ ½xfkuLke MktÏÞk fux÷e nþu ? 

Lke[uLkk{ktÚke fÞk MktçktÄLke {ËËÚke Ãkrh{kýLkwt Ãk]ÚÚkfhý fhe þfkÞ Au? 
22 I

2

1
mv 

     (D) ykÃku÷ yuf Ãký Lkrn 

¾qýu Au. Lke[uLkk Ãkife fÞku yuf{ MkrËþ 

P yLku


Q  Lku ÷tçk Au. 

     (D) 





sinPQ

QP̂

 

çku çk¤kuLkku MkrËþ Mkhðk¤ku Lke[uLkk Ãkife fÞku LkÚke. 

....... çkhkçkh


 CB  
(C) ykÃku÷ Ãkife yuf Ãký Lkrn     (D) WÃkhkuõík yuf Ãký Lkrn 

ykÃku÷ íkkhLkku yðhkuÄyu íkkh{ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt rðãwík «ðkn y™u çku Auzk ðå[uLkk ðkuÕxusLkku íkVkðík {kÃkðkÚke {¤u Au. òu rðãwík «ðkn y™u ðkuÕxusLkk 
{¤u, íkku íkkhLkk yðhkuÄ{kt {¤íke ºkwrx fxu÷e nþu ? 

yuf{Lkku økwýku¥kh þwt nþu ? 
1000 

4,
3

2


 

(D) M2L-6 

Lkk y™w¢{u MkkÚkof yktf ........ Au. 
(D) 5, 5, 2 

yuf{ Au yLku íku{Lkk ðå[uLkku ¾qýku 60 Au. íku MkrËþLkk Ãkrhýk{e MkrËþLkwt {qÕÞ....... yLku íkuLkku yuf MkrËþ{ktÚke h[kíkk 

     (C) 
3035 yuf{,      (D) 

9034 yuf{,  

     (D) 
1î.k̂   

yuðe òuzLku yku¤¾ku (íkkhðku) fu suLkk Ãkrh{ký Mk{kLk nkuÞ. 
     (C) çk¤ y™u íkýkð     (D) çk¤ y™u fkÞo 

Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞk {kÃkLke LkkUÄ fhðk {kxu ðÃkhkíkku hurzÞLk yuf{ Mkk[ku Au. 
økk{k fehý™k VkuxkuLk îkhk WíÃkL™ Úkíkk ÷ûÞktfLkk ykÞLkLke ûk{íkk          (B) ÷ûÞktfLku (ykøk¤) rðrfhý îkhk {¤íke Qòo

 

CHAPTER:2

DATE:  

MARKS: 80 

ðãwík «ðkn y™u ðkuÕxusLkk 

íku MkrËþLkk Ãkrhýk{e MkrËþLkwt {qÕÞ....... yLku íkuLkku yuf MkrËþ{ktÚke h[kíkk 

ku (ykøk¤) rðrfhý îkhk {¤íke Qòo 

2  SEM:1  



   (C) rðrfhýLke sirðf yMkh          (D) hurzÞku yìÂõxð †kuíkLkku ûkÞ Ëqh 
 

(17) ?nþu fÞku ¾qýku ðå[uLkku yLku  Au. ÕktçkLku  MkrËþ Ãkrhýk{eyLku 

BAABA   

   (A) 








B

A
cos 1

     (B) 








B

A
cos 1

     (C) 








B

A
sin 1

     (D) 








B

A
sin 1

 
 

(18) yuf ÃkËkÚko Ãkh çku çk¤ku fu su{Lkk {qÕÞku yLkw¢{u 3N yLku 4N nkuÞ íkuðk çk¤ku ÷køku Au. òu íku{Lkk ðå[uLkuk ¾qýku 90 nkuÞ íkku íku{Lkwt Ãkrhýk{e çk¤... 
   (A) 4N     (B) 5N     (C) 6N     (D) 7N 
 

(19) ykÃku÷e íkfíkeLkk fËLke økýíkhe .....Au. 
 

 
   (A) 3.14  10-4 m3     

(B) 3.14  10-6 m3     
(C) 1.14  10-6 m3     

(D) 3.14  108 m3 

 

(20) .BACBACBA þkuÄku ¾qýku ðå[uLkku yLku  íkku  nkuÞyLku òu 


  

   (A) 0     (B) 4



     (C) 2



     (D) 
 

(21) a Lke rËþk{kt r Lkku ½xf þkuÄku. 

   (A) 
2a

aa.r











     (B) a

aa.r











     (C) 
2a

aar












     (D) WÃkhkuõík yuf Ãký Lkrn 
 

(22) 'ℓ' ÷tçkkELkk ðknfLkku rðãwíkeÞ yðhkuÄ Au. y™u ykzAuËLkwt ûkuºkV¤ Au su a
R




Mkqºk ðzu ykÃke þfkÞ. ßÞkt '' yu rðãwíkLke yðhkuÄfíkk Au. rðãwík 
ðknf '' Lkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt nþu ? íku yðhkuÄfíkkLku ÔÞMík nkuÞ Au. 
   (A) M-1L-3T3A2     

(B) ML-3T-3A2     
(C) M-2L3A-1     

(D) ML3T-3A-2 

 

(23) Ãkkík¤k íkkhLke rºkßÞk 0.16 mm. Au. [kuhMk {e÷er{xh{kt ykzAuËLkwt ûkuºkV¤ MkkÚkof yktfLkk MðYÃk{kt þkuÄku. 
   (A) 0.0804     (B) 0.080     (C) 0.08     (D) 0.080384 
 

(24) 00

1

 Lkwt Ãkrh{ký þkuÄku ßÞkt íkuLke Mkt¿kk Mkk{kLÞ yÚko Ähkðu Au. 
   (A) [L-1T]     (B) [L2T2]     (C) [L2T-2]     (D) [LT-1] 
 

(25)  K = Qòo V = ðuøk, T =  Mk{Þ ykÃku÷ Au. òu íkuLku ykÃkýu {q¤¼qík yuf{ku íkhefu ÃkMktË fheyu íkku Ãk]cíkkýLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt nþu ? 
   (A) [K2V-2T-2]     (B) [K2V2T-2]     (C) [KV2T2]     (D) [KV-2T-2] 
 

(26) þkuÄku.¾qýku ðå[uLkku yLku  íkku, nkuÞòu BAABBA


  
   (A)      (B) /3     (C) /2     (D) /4 
 

(27) ?Au  ¾kuxwt rðÄkLk fÞwt Ãkife Lke[uLkkíkku  Au.{qÕÞku  MkrËþLkkyLku yLkw¢{u yu  Au.yLku òu 


 BABAĵ8î6Bĵ4î3A  

   (A) 0BA 


     (B) 2

1

B

A


     (C) 
40B.A 



     (D) ykÃku÷ yuf Ãký Lkrn 
 

(28) økwÁíðkf»koýLku ÷eÄu «ðuøk 9.8 m s-2 íkuLke ®f{ík ft s-2 ...... {¤uu. 
   (A) 23     (B) 29     (C) 32     (D) 38 
 

(29) Au. Mkk[wt rðÄkLk fÞwt tÚkeLke[uLkk{k Au.yLku  íkku, nkuÞyLku MkrËþku çku 222 CBACBABA 


 

   (A) Au. Mk{ktíkhLku yu

B A      (B) 

Au. yMk{ktíkhLku yu  B A


     (C) 
Au. ÕktçkLku yu


B A      (D) 

 Au. Mk{kLk{qÕÞku  LkkyLku 

BA  

 

(30) Lke[u ykÃku÷ òuz{ktÚke yuðe òuz ÃkMktË fhku fu suLke ÃkkMku ÃkkuíkkLkwt Ãkrh{ký LkÚke. 
   (A)  «uhý yLku ðuøk{kLk     (B) fkÞo y™u xkìfo     (C) szíðLke [kf{kºkk yLku çk¤Lke [kf{kºkk     (D) fkuýeÞ ðuøk{kLk yLku Ã÷kLf y[¤ktf 
 



(31) [wtçkfe ûkuºkLkwt M, L T yLku C (fw÷tçk){kt Ãkrh{ký....... Au. 
   (A) MLT-1C-1     

(B) MT2C-2     
(C) MT-2C-1     

(D) MT-2C-1 

 

(32) 3400 {kt MkkÚkof yktf fux÷ku Au ? 
   (A) 2     (B) 5     (C) 6     (D) 7 
 

(33) Ãkrhþu {æÞknLku hMíkk Ãkh [k÷ðkLke þYykík fhe. Úkkuzk Mk{Þ [kÕÞk ÃkAe Ãkrhþ zkçke íkhV VÞkuo. ÃkAe Ãkrhþ VheÚke s{ýe íkhV VÞkuo. íkku ÃkAe Ãkrhþ 
fE rËþk{kt [kÕÞku nþu ? 
   (A) Ãkqðo     (B) W¥kh-Ãkrù{     (C) W¥kh-Ãkqðo     (D) Ërûký 
 

(34) ....Q-PQP íkku, nkuÞ Mkk[wt ykßÞkhu Au ÷ ykÃku


  

   (A) 


 QP      (B) 
Au. MkrËþ þqLÞyu 


Q      (C) 

Au. MkrËþ þqLÞíkku  fkt

QP      (D) 

Au. ÕktçkLku yu 

QP  

 

(35) yuf ÃkËkÚko Ãkh çku çk¤ku fu su{Lkk {qÕÞku yLkw¢{u 3N yLku 4N nkuÞ íkuðk çk¤ku ÷køku Au. òu íku{Lkk ðå[uLkuk ¾qýku 0 nkuÞ íkku íku{Lkwt Ãkrhýk{e çk¤... 
   (A) 4N     (B) 5N     (C) 6N     (D) 7N 
 

(36) yåAkrËŒ AkÞkðk¤k «Ëuþ™wt ûkuºkV¤ .....Au. 
 

  
   (A) 2 yuf{     (B) 3 yuf{     (C) 4 yuf{     (D) 5 yuf{ 
 

(37) 200.40 {kt MkkÚkof yktf ...... Au. 
   (A) 4     (B) 5     (C) 2     (D) 3 
 

(38) xku÷hLMk Ähkðíkk [kh 100  yðhkuÄ{ktÚke yuf 400 Lkku yðhkuÄ çkLkkððk{kt ykðu Au. íkku yk òuzkýLkwt xku÷hLMk fux÷wt nþu ? 
   (A) 20%     (B) 5%     (C) 10%     (D) 15% 
 

(39) ßÞkhu Lk¤kfkhLke ÷tçkkE ðŠLkÞh fur÷ÃkMkoÚke {kÃkðk{kt ykðe Au íkuLkk yð÷kufLkku Lke[u {wsçkLkk Au. íkku Lk¤kfkhLke ¾qçk s [kufMkkE Þwõík ÷tçkkE...{¤uu. 
3.29 cm, 3.28 cm,  3.29 cm, 3.31 cm, 3.28 cm, 3.27 cm,  3.29 cm, 3.30 cm 
   (A) 2.19 cm     (B) 2.98 cm     (C) 3.29 cm     (D) 3.52 cm 
 

(40) yð÷kufLkfkh îkhk LkkUÄðk{kt ykðíkwt ÃkkýeLkwt «khtr¼f íkkÃk{kLk yLku ytrík{ íkkÃk{kLk yLkw¢{u (40.6  0.2)C yLku (78.3  0.3)C Au. ÞkuøÞ 
ºkwrx {ÞkoËk{kt íkkÃk{kLkLkku ðÄkhku ...{¤uu. 
   (A)  (37.7  0.5)C     (B) (17.6  0.4)C     (C)  (25.3  0.5)C     (D) (31.5  0.3)C 
 

(41) MkrËþ 

A yLku 


B yûkLke MkkÃkuûku yLkw¢{u 20 y™u 110 ¾qýku çkLkkðu Au. yk MkrËþkuLkwt {qÕÞ yLkw¢{u 5 m yLku 12 m Au. yk MkrËþkuLku Ãkrhýk{e 

MkrËþLkwt {qÕÞ.......  
   (A) 11 m     (B) 13 m     (C) 17 m     (D) 19 m 
 

(42) yuðe fE ¼kiríkf hkrþyku Au fu suLkwt Ãkrh{ký Mk{kLk LkÚke ? 
   (A) xkufo yLku fkÞo          (B) ðuøk{kLk y™u Ã÷kLf y[¤ktf 
   (C) íkýkð («ríkçk¤ y™u ÞtøkLkku ÂMÚkrík MÚkkÃkfíkk y[¤ktf)          (D) ÍzÃk yLku (00)

-1/2 

 

(43) fux÷kf MkrËþkuLkk Ãkrhýk{eLkku x ½xf....... 
(a) yu MkrËþkuLkk x ½xfLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au.  
(b) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ykuAku nkuÞ Au.  
(c) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ðÄkhu nkuÞ Au.  
(d) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au.  
   (A) a, c, d     (B) a, b, c     (C) a, b, d     (D) b, c, d 
 

(44) íkku..... çkLkkðu,¾qýku MkkÚku yLku Au çkLkkðu ¾qýku MkkÚku  Ãkrhýk{eLkku yLku 

BABA   

   (A)  <      (B)  <  òu A < B     (C)  <  òu A > B     (D)  <  òu A = B 
 



(45) ?þkuÄku  ÃkúûkuÃkýÃkhLkku Lkku 

BA  

   (A) 

B.A      (B) B̂.A



     (C) 


A.B      (D) B̂.Â  

 

(46) Lke[u ykÃku÷ òuz{ktÚke fE yuf òuz Ãkrhýk{e yku¤¾kíke LkÚke ? 
   (A) fkuýeÞ ðuøk{kLk yLku Ã÷kLfLkku y[¤ktf     (B) «uhý yLku ðuøk{kLk     (C) szíðLke [kf{kºkk yLku çk¤Lke økrík     (D) fkÞo y™u xkufo 
 

(47) 49 dB æðrLk fhíkkt 90 dB æðrLkLke íkeðúíkk fux÷e ðÄkhu nkuÞ Au. 
   (A) 5     (B) 50     (C) 500     (D) 105 

 

(48) Ãkrhýk{e yrËþLkwt {qÕÞ þqLÞ {u¤ððk {kxu Mk{kLk {qÕÞLkk ykuAk{kt ykuAk fux÷k MkrËþ sYhe Au? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 4 fhíkkt ðÄkhu 
 

(49) Lke[uLkk Ãkife fÞwt ÂMLkøÄíkk økwýktfLkwt Mkk[wt Ãkrh{ký Ëþkoðu Au ? 
   (A) [ML-1T-2]     (B) [MLT-1]     (C) [ML-1T-1]     (D) [ML-2T-2] 
 

(50) ßÞkhu íkhtøk yu {kæÞ{Lku ÷tçkøkík nkuÞ íkku t Mk{Þu x ytíkhu fýLkwt MÚkkLkktíkh y = a sin (bt - cx) Úke ykÃke þfkÞ. ßÞkt a, b yLku c yu íkhtøkLkk 
Mk{efhý y[¤ktfku Au. Lkwt Ãkrh{ký Mk{kLk nkuÞ íkku.... 
   (A) íkhtøk ðuøk     (B) íkhtøk ÷tçkkE     (C) íkhtøkLkku ftÃk rðMíkkh     (D) íkhtøk ykð]r¥k 
 

 

 
 
ANSWER 
(01) C          (02) D          (03) D          (04) D          (05) B          (06) D          (07) A           
(08) B          (09) D          (10) C          (11) C          (12) B          (13) C          (14) A           
(15) A          (16) C          (17) B          (18) B          (19) B          (20) A          (21) A           
(22) A          (23) B          (24) C          (25) D          (26) A          (27) C          (28) C           
(29) C          (30) C          (31) C          (32) A          (33) A          (34) B          (35) D           
(36) A          (37) B          (38) B          (39) C          (40) A          (41) B          (42) B           
(43) C          (44) C          (45) B          (46) C          (47) D          (48) A          (49) C           
(50) A 

 



   DPP-  1               
       MOB:9824639994 
 
(1) ßÞkhu íkktçkkLkk økku¤kLku økh{ fhðk{kt ykðu Au íÞkhu yð÷kufLk{kt {n¥k{ «ríkþík VuhVkh 
   (A) rºkßÞk     (B) ûkuºkV¤     (C) fË     (D) ykÃku÷ Ãkife yufÃký Lkrn
 

(2) yuf{ MkufLz fkuLkku yuf{ Au ? 
   (A) Mk{Þ     (B) ytíkh     (C) ykð]r¥k     (D) fkuýeÞ «ðuøk
 

(3) Ãkrh{ký hrník hkrþ..... Au. 
   (A) íkuLku õÞkhuÞ yuf{ nkuíkku LkÚke     (B) íku nt{uþk yuf{ Ähkðu Au
 

(4) íkkÃk{kLkLku Lke[u ykÃku÷ Ãkife fE ¼kiríkf hkrþ{kt Ëþkoðe þfkÞ Au ?
   (A) ÷tçkkE yLku Ë¤     (B) Ë¤ yLku Mk{Þ     (C) ÷tçkkE, Ë¤ yLku Mk{Þ
 

(5) yuf ði¿kkrLkfu yuf [ku¬Mk ¼kiríkf hkrþLkk «Þkuøk fheLku 
rðþu þwt fne þfkÞ? 
   (A) þõÞ ºkwrx Aíkkt Ãký Mk{kLk hnu Au.          (B) þõÞ ºkwrx çk{ýe 
   (C) þõÞ ºkwrx yzÄe ÚkkÞ Au.          (D) þõÞ ºkwrx ½xeLku [kuÚkk ¼køk sux÷e ÚkkÞ Au.
 

(6) 
khpgpv

2

1
p 2 

ßÞkt p = Ëçkký,  = ½Lkíkk 
Lke[uLkk Ãkife fkuLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk K Lkk MkqºkLku Mk{kLk nkuÞ Au?
   (A) ðuøkLke {kºkk     (B) Ëçkký™e {kºkk     (C) ÂMÚkríkMÚkkÃkfLkku y[¤ktf
 

(7) çku MkrËþku A yLku B A/B = m MktçktÄ Ähkðu Au. ßÞkt 
   (A) Ëçkký     (B) fkÞo     (C) ðuøk{kLk     (D) øk÷Lk økwÃík Qòo
 

(8) fÞku MktçktÄ ¾kuxku Au. 
   (A) 1 fu÷he = 4.18 sq÷     (B) 1 Å = 10-10m     
 

(9) yuðe fE çku ¼kiríkf hkrþyku Au fu su su{kt yuf MkrËþ yLku çkeòu MkrËþ Au yLku íku{Lkwt Ãkrh{ký Mk{kLk Au.
   (A) fkÞo yLku Qòo     (B) xkufo yLku fkÞo     (C) «uhý yLku ðuøk{kLk
 

(10) çk¤ F Lku F = at + bt2 Mkqºk ðzu ykÃke þfkÞ ßÞkt Mk{Þ Au. 
   (A) [M L T-3] yLku [M L T-4]          (B) [M L T
   (C) [M L T-1] yLku [M L T-2]          (D) [M L T
 

(11) çku çk¤kuLke MkrËþ Mkhðk¤ku íkuLkk MkrËþLkk íkVkðíkLku ÷tçk Au. yk rfMMkk{kt çk¤......
   (A) yufçkeòLku Mk{kLk nkuÞ Au.          (B) {qÕÞ yufçkeòLku Mk{kLk nkuÞ Au.
   (C) íku{Lkk {qÕÞku yufçkeòLku Mk{kLk nkuíkk LkÚke.          (D) 
 

(12) íkhtøk (yktf)Lkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk fÞwt Au ? 
   (A)  M0L0T-1     

(B) M-1L-1T0     
(C) M0L-1T0     

 

(13) Lke[uLkk Ãkife fÞku Mk{ÞLkku yuf{ LkÚke ? 
   (A) {kE¢ku MkufLz     (B) ÷eÃk ð»ko     (C) [Lÿ{kMk     
 

(14) Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþ Ãkife fE yuf{ hrník Au ?
   (A) ðuøkLke {kºkk     (B) ËçkkýLke {kºkk     (C) MÚkkLkktíkhLke {kºkk
 

(15) ¼kiríkf hkrþ fu suLku rËþk nkuÞ Au. íkuLku...... 
   (A) MkrËþ s fnuðkÞ.     (B) MkrËþ fne þfkÞ.     (C) 
 

(16) rðãwíkeÞ yðhkuÄLkwt Ãkrh{ký þwt Au ? 
   (A) [ML2T-3A-1]     (B) [ML2T-3A-2]     (C) 
 

(17) fkuE ¼kiríkf hkrþ  P Lkwtt Mk{Þ ykÄkrhík Mk{efhý P = P

                

ßÞkhu íkktçkkLkk økku¤kLku økh{ fhðk{kt ykðu Au íÞkhu yð÷kufLk{kt {n¥k{ «ríkþík VuhVkh þu{kt òuðk {¤þu ? 
ykÃku÷ Ãkife yufÃký Lkrn 

fkuýeÞ «ðuøk 

íku nt{uþk yuf{ Ähkðu Au     (C) fËk[ yuf{ nkuE þfu     (D) {¤e þfu Lkne 

íkkÃk{kLkLku Lke[u ykÃku÷ Ãkife fE ¼kiríkf hkrþ{kt Ëþkoðe þfkÞ Au ? 
÷tçkkE, Ë¤ yLku Mk{Þ     (D) ykÃku÷ Ãkife yuf Ãký Lkrn 

yuf ði¿kkrLkfu yuf [ku¬Mk ¼kiríkf hkrþLkk «Þkuøk fheLku 100 yð÷kufLk ÷eÄk. íku s «Þkuøk VheÚke fheLku 400 yð÷kufLk {u¤ÔÞk. yk ÃkhÚke ºkwrxLkk {qÕÞ 

þõÞ ºkwrx çk{ýe ÚkkÞ Au. 
þõÞ ºkwrx ½xeLku [kuÚkk ¼køk sux÷e ÚkkÞ Au. 

= ½Lkíkk v =  ÍzÃk h = «ðkne Míkt¼Lke Ÿ[kE, g = økwY¥ðkf»koýLku ÷eÄu «ðuøk yLku
Lkk MkqºkLku Mk{kLk nkuÞ Au? 

ÂMÚkríkMÚkkÃkfLkku y[¤ktf     (D) Ä¬ku 

MktçktÄ Ähkðu Au. ßÞkt m yu hu¾eÞ ½Lkíkk y™u A çk¤ Au. B Lkwt Ãkrh{ký Lke[uLkk Ãkife fkuLku Mk{kLk nþu ?
øk÷Lk økwÃík Qòo 

m     (C) 1 MeC = 1.6  10-13 sq÷     (D) 1LÞqxLk = 10-5zkÞLk 

hkrþyku Au fu su su{kt yuf MkrËþ yLku çkeòu MkrËþ Au yLku íku{Lkwt Ãkrh{ký Mk{kLk Au. 
«uhý yLku ðuøk{kLk     (D) þÂõík yLku Ëçkký 

Mkqºk ðzu ykÃke þfkÞ ßÞkt Mk{Þ Au. b Lkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
[M L T-4] yLku [M L T-3] 

[M L T-2] yLku [M L T0] 

çku çk¤kuLke MkrËþ Mkhðk¤ku íkuLkk MkrËþLkk íkVkðíkLku ÷tçk Au. yk rfMMkk{kt çk¤...... 
{qÕÞ yufçkeòLku Mk{kLk nkuÞ Au. 

(D) íkuLkk rðþu ftE ykøkkne fhe þfkÞ Lkne. 

0     
(D) M0L0T0 

     (D) MkufLz 

Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþ Ãkife fE yuf{ hrník Au ? 
MÚkkLkktíkhLke {kºkk     (D) çk¤Lke {kºkk 

(C) yrËþ s fnuðkÞ.     (D) WÃkhkuõík yuf Ãký Lkrn. 

(C) [ML3T-3A-2]     (D) [Ml-1 L3 T3 A2] 

P = P0 exp(- t2) Au. ßÞkt  y[¤ktf yLku t Mk{Þ Au. y[¤ktf 
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Ãkife fkuLku Mk{kLk nþu ? 
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   (A) Ãkrh{ký rðrnLk     (B) T-2 Lkwt Ãkrh{ký     (C) P Lkwt Ãkrh{ký     (D) T2 Lkwt Ãkrh{ký 
 

(18) y÷øk y÷øk {qÕÞ Ähkðíkkt yuf s Mk{ík÷Lkk fux÷k MkrËþkuLkku Mkhðk¤ku fhíkkt Ãkrhýk{e þqLÞ {¤u Au? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 5 
 

(19) sq÷ MkufLz fkuLkku yuf{ Au ? 
   (A) Qòo     (B) ðuøk{kLk     (C) fkuýeÞ ðuøk{kLk     (D) þÂõík 
 

(20) Lke[uLkk{ktÚke fE òuzeLkwt Ãkrh{ký Mk{kLk LkÚke? 
   (A) Ã÷kLf y[¤ktf y™u fkuýeÞ ðuøk{kLk     (B) íkýkð yLku Ãk]cíkký     (C) fkuý y™u íkýkð     (D) «ríkçk¤ yLku Ëçkký 
 

(21) fkuýeÞ ðuøkLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk fÞwt Au ? 
   (A) M0L0T-1     

(B) MLT-2     
(C) M0L0T1     

(D) ML0T-2 

 

(22) ßÞkhu MkrËþLkwt yðfkþ{kt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu [kuhMkLkk {n¥k{ ½xfkuLke MktÏÞk fux÷e nþu ? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) yLktík 
 

(23) Ãk]cíkký y™u ÂMLkøÄíkkLkk Ãkkrh{krýf Mkqºk{kt yuðku fÞku {q¤¼qík yuf{ Au fu suLke ½kík Mk{kLk Au? 
   (A) Ë¤     (B) ÷tçkkE     (C) Mk{Þ     (D) yuf Ãký Lkrn 
 

(24) Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞku yuf{ çkeòLke Mkh¾k òýe Mk{kLk LkÚke. 
   (A) ðkìx-MkufLz     (B) rf÷kuðkux-f÷k÷     (C) eV     (D) J- MkufLz 
 

(25) çku Mk{kLk {qÕÞ ðk¤k çk¤kuLkk Ãkrhýk{Lkku ðøko yu íku{Lkk ºký økýk økwýkfkhLkk {qÕÞLku Mk{kLk nkuÞ íkku íku{Lkk ðå[uLkku ¾qýku fux÷ku nþu ? 
   (A) 00     

(B) 450     
(C) 600     

(D) 900 

 

(26) òu a, b, c Lkk Ãkrh{ký{kt òu A, B yLku C yu «ríkþík ºkwrx nkuÞ íkku ABC Lke ytíkkSík ºkwrx fux÷e nþu ? 

   (A) abc     (B) a + b + c     (C) ab + bc + ac     (D) a

c

c

b

b

a


 
 

(27) Lke[uLkk Ãkife fÞku ÷tçkkELkku yuf{ LkÚke. 
   (A) {kE¢kuLk     (B) «fkþ ð»ko     (C) yutøkMxÙku{     (D) hurzÞLk 
 

(28) Ã÷kLf y[¤ktf yLku szíðLke [kf{kºkkLkk økwýku¥khLkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
   (A) ykð]r¥k     (B) ðuøk     (C) fkuýeÞ ðuøk{kLk     (D) Mk{Þ 
 

(29) MkkÄLkLke þqLÞ ºkwrx þwt çkíkkðu Au ? 
   (A) ÔÞðÂMÚkík ºkwrx     (B) yÔÞðÂMÚkík ºkwrx     (C) çktLku     (D) yuf Ãký Lkrn 
 

(30) yuf rðãkÚkeo M¢q økusLke {ËËÚke íkkhLkku ÔÞkMk 0.001cm sux÷ku yÕÃkík{ {kÃku Au, íkku íkuLkwt Mkk[wt {kÃk þwt nþu ? 
   (A) 5.3 cm     (B) 5.32 cm     (C) 5.320 cm     (D) 5.3200 cm 
 

(31) M¢q økuÍLke {ËËÚke {kÃku÷ yuf íkkhLkku ÔÞkMk 0.01 mm sux÷wt Mkqû{ {qÕÞ Ähkðu Au. Lke[uLkk Ãkife fÞwt {qÕÞ ÔÞkMkLku Ëþkoððk {kxu Mkk[wt Au? 
   (A) 0.20cm     (B) 0.002 m     (C) 2.00 mm     (D) 0.2 cm 
 

(32) y÷øk y÷øk Mk{ík÷Lkk fux÷k MkrËþkuLkku Mkhðk¤ku fhíkkt Ãkrhýk{e þqLÞ {¤u ? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 5 
 

(33) yuf ÃkËkÚko Ãkh Lke[u ykÃku÷ ºký çk¤ku ÷køku Au íku{ktÚke fkuLkwt Ãkrhýk{e þqLÞ nkuE þfu Lknª? 
   (A) 10, 10, 10     (B) 10, 10, 20     (C) 10, 20, 20     (D) 10, 20, 40 
 

(34)  1 ykÂÛðÞ Ë¤ Lkku yuf{......Lku Mk{kLk nkuÞ Au. 
   (A) 39 MeV     (B) 93 MeV     (C) 139 MeV     (D) 931.5 MeV 
 

(35) ßÞkhu MkrËþLkwt íkus Mk{ík÷{kt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu [kuhMkLkk ½xfkuLke {n¥k{ MktÏÞk þwt nþu ? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) yLktík 
 

(36) Lke[uLkk Ãkife fÞk çk¤Lkwt Ãkrh{ký LkÚke ? 
   (A) ÂMÚkrík{kLkLke {kºkk     (B) QòoLke {kºkk     (C) ðsLk     (D) ðuøk{kLkLkk {qÕÞ{kt Úkíkku VuhVkh 
 

(37) Lke[uLkk Ãkife fÞwt rðÄkLk ¾kuxwt Au? 
   (A) çkÄe s íkkhðu÷e hkrþykuLku {q¤¼qík hkrþLkk ÃkË{kt Ãkrh{kýLke MkkÚku Ëþkoððk{kt ykðu Au. 
   (B) {q¤¼qík hkrþLku çkeS {q¤¼qík hkrþLkk ÃkË{kt Ãkrh{krýf heíku Ëþkoððk{kt ykðíke LkÚke. 
   (C) fkuE Ãký {q¤¼qík hkrþ{kt íkkhðu÷e hkrþLkwt Ãkrh{ký õÞkhuÞ þqLÞ nkuíkwt LkÚke. 
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   (D) {q¤¼qík hkrþLkwt Ãkrh{ký çkeS {q¤¼qík hkrþLkk ÃkË{kt nt{uþk þqLÞ nkuÞ Au. 
 

(38) Lke[uLkk{ktÚke fÞwt rðÄkLk ¾kuxwt Au ? 
   (A) Ãkrh{kýLke ÿrüyu Mkk[wt Mkqºk fËk[ Mkk[wt nkuE þfu.          (B) Ãkrh{kýLke ÿrüyu Mkk[wt Mkqºk fËk[ ¾kuxwt nkuE þfu. 
   (C) Ãkrh{kýLke ÿrüyu ¾kuxwt Mkqºk fËk[ Mkk[wt nkuE þfu.          (D) Ãkrh{kýLke ÿrüyu ¾kuxwt Mkqºk ¾kuxwt Au. 
 

(39) .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt120cos  

   (A) 0     (B) 1     (C) -1     (D) 2

1


 
 

(40) Lke[u ykÃku÷ yuf{ ÃkØrík{ktÚke fE ÃkØrík {kºk Ë¤, ÷tçkkE yLku Mk{ÞLku ykÄkrhík LkÚke. 
   (A) SI     (B) MKS     (C) FPS     (D) CGS 
 

(41) 
  .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwtxlog

dx

d
e

 

   (A) x

1

     (B) 2

1


     (C) 0     (D) 2

1

 
 

(42) Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþyku Ãkife fkuLku ÞkuøÞ yuf{Úke Ëþkoðe þfkíke LkÚke. 

   (A) 

2m/N
strain

stress


     (B) Ãk]cíkký= N/m     (C) Qòo = kg-m/s     (D) Ëçkký = N/m2 

 

(43) yuf {kE¢kuLk yLku yuf LkuLkku{exhLkku økwýku¥kh þwt Au ? 
   (A) 103     

(B) 10-3     
(C) 10-6     

(D) 10-1 

 

(44) 1 fe÷kuðkuxT f÷kf = ....... 
   (A) 3.6  106 sq÷     (B) 3.6  104 sq÷     (C) 3.6  103 sq÷     (D) 6  10-4 sq÷ 
(45) yuf{ hrník hkrþyu..... Au. 
   (A) {¤e þfu Au          (B) íku nt{uþk þqLÞu¥kh Ãkrh{ký Ähkðu Au 
   (C) íku õÞkhu Ãký þqLÞu¥kh Ãkrhýk{ Ähkðu Lkrn          (D) fËk[ þqLÞu¥kh Ãkrh{ký nkuE þfu 
 

(46) yuf MkrËþ ®çkËw

A rþhku÷tçk Qæðo yLku 


B ®çkËw W¥kh{kt Au 


 BA Lkku MkrËþ økwýkfkh þwt nþu ? 

   (A) þqLÞ MkrËþ     (B) Ãkrù{ rËþk{kt     (C) Ãkqðo rËþk{kt     (D) rþhku÷tçk yÄkurËþk{kt 
(47)  òu çku yuf{ MkrËþLkku Mkhðk¤ku yuf{ MkrËþ nkuÞ íkku, íku{Lkk íkVkðíkLkwt {qÕÞ þwt nþu ? 

   (A) 2      (B) 3      (C) 2

1

     (D) 5  
 

(48) Lke[uLkk Ãkife fÞku ytíkhLkku MkkiÚke LkkLkku yuf{ Au ? 
   (A) {e÷e{exh     (B) yutøkMxÙku{     (C) V{eo     (D) {exh 
 

(49) sku A yLku B Lkk Ãkrhký swËk swËk nkuÞ íkku Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞku MktçktÄ MkkíkíÞ ò¤ðþu. 
   (A) A/B     (B) A + B     (C) A - B     (D) yuf Ãký Lkrn 
 

(50) fux÷kf MkrËþkuLkk Ãkrhýk{eLkku x ½xf....... 
(a) yu MkrËþkuLkk x ½xfLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au.  
(b) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ykuAku nkuÞ Au.  
(c) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ðÄkhu nkuÞ Au.  
(d) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au. 
   (A) a, c, d     (B) a, b, c     (C) a, b, d     (D) b, c, d 

ANSWER 
(01) C          (02) B          (03) C          (04) D          (05) D          (06) C          (07) D           
(08) D          (09) B          (10) A          (11) B          (12) C          (13) D          (14) C           
(15) B          (16) B          (17) B          (18) B          (19) C          (20) B          (21) A           
(22) B          (23) A          (24) D          (25) C          (26) B          (27) D          (28) A           
(29) A          (30) C          (31) C          (32) C          (33) D          (34) D          (35) A           
(36) A          (37) C          (38) C          (39) D          (40) A          (41) A          (42) C           
(43) A          (44) A          (45) C          (46) B          (47) B          (48) C          (49) A      (50) C 
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   DPP- 2                
       MOB:9824639994 
 
(1) Mkkðorºkf økwY¥ðkf»koý y[¤ktf G Lkwt Ãkrh{ký fÞwt Au ?
   (A) [M L T-2]     (B) [M L3 T-2]     (C) [M-1 
 

(2) (çk¤Lkk SI yuf{) 1 newton Lku (çk¤Lkk CGS yuf{) zkELk{kt YÃkktíkhý fhíkk...... {¤uu
   (A) 103     

(B) 106     
(C) 102     

(D) 105 

 

(3) ßÞkhu MkrËþLkwt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu {n¥k{ ½xfkuLke MktÏÞk fux÷e 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) yLktík 
 

(4) Lke[uLkk{ktÚke fÞk MktçktÄLke {ËËÚke Ãkrh{kýLkwt Ãk]ÚÚkfhý fhe þfkÞ Au?

   (A) N0e
-t     

(B) A sin (t + kx)     (C) 
mv

2

1

 

(5) çku MkrËþku 

P yLku


Q yu yufçkeòLku  ¾qýu Au. Lke[uLkk Ãkife fÞku yuf{ MkrËþ 

   (A) Q.P

QP




     (B) 



sin

Q̂P̂

     (C) 



sinPQ

Q̂P̂

     
 

(6) 10 N y™u 6 Nçku çk¤kuLkku MkrËþ Mkhðk¤ku Lke[uLkk Ãkife fÞku LkÚke.
   (A) 4 N     (B) 8 N     (C) 12 N     (D) 2 N 
 

(7)  íkku, nkuÞòu 


 BAACCBBA

   (A) þqLÞ     (B) ºký çk¤kuLkk Mkhðk¤kLkwt {qÕÞ     (C) 
 

(8) ykÃku÷ íkkhLkku yðhkuÄyu íkkh{ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt rðãwík «ðkn y™u çku Auzk ðå[uLkk ðkuÕxusLkku íkVkðík {kÃkðkÚke {¤u Au. òu r
íkVkðíkLkk {kÃkLk{kt «ríkþík ºkwrx 3% {¤u, íkku íkkhLkk yðhkuÄ{kt {¤íke ºkwrx fxu÷e nþu ?
   (A) 3%     (B) 6%     (C) þqLÞ     (D) 1% 
 

(9) MxeVLk y[¤ktf {kxu S.I yuf{ yLku C.G.S yuf{Lkku økwýku¥kh þwt nþu ?
   (A) 1/100     (B) 1/1000     (C) 100     (D) 1000
 

(10) 2x2 + 5x - 12 = 0 {kxu WfuÕk .......{¤uu. 

   (A) 
4,

3

2

     (B) 
4,

4

3

     (C) 
4,

2

3


     (D) 
 

(11) MkkÃkuûk ½LkíkkLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk fÞwt Au ? 
   (A) kg m-3     

(B) ML-3     
(C) Ãkrh{kýrðrnLk     (D) 

 

(12) 23.023, 0.0003 yLku 2.1  10-3 Lkk y™w¢{u MkkÚkof yktf ........ Au.
   (A) 4, 4, 2     (B) 5, 1, 2     (C) 5, 1, 5     (D) 
 

(13) çku MkrËþkuLkwt Mk{kLk {qÕÞ 5 yuf{ Au yLku íku{Lkk ðå[uLkku ¾qýku 
¾qýkLkwt {qÕÞ ..... {¤uu. 

   (A) 
9032 yuf{,      (B) 

6033 yuf{,      
 

(14) Mkk[ku MktçktÄ fÞku Au ? 

   (A) îk̂ĵ       (B) 
0î.î       (C) 

1ĵĵ       
 

(15) yuðe òuzLku yku¤¾ku (íkkhðku) fu suLkk Ãkrh{ký Mk{kLk nkuÞ.
   (A) xkufo yLku fkÞo     (B) íkýkð («ríkçk¤) Lku Qòo     
 

(16) Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞk {kÃkLke LkkUÄ fhðk {kxu ðÃkhkíkku hurzÞLk yuf{ Mkk[ku Au.
   (A) økk{k fehý™k VkuxkuLk îkhk WíÃkL™ Úkíkk ÷ûÞktfLkk ykÞLkLke ûk{íkk

                 

Lkwt Ãkrh{ký fÞwt Au ? 
 L3 T-2]     (D) [M-1 L T-2] 

yuf{) zkELk{kt YÃkktíkhý fhíkk...... {¤uu. 

ßÞkhu MkrËþLkwt rð¼ksLk fhðk{kt ykðu íÞkhu {n¥k{ ½xfkuLke MktÏÞk fux÷e nþu ? 

Lke[uLkk{ktÚke fÞk MktçktÄLke {ËËÚke Ãkrh{kýLkwt Ãk]ÚÚkfhý fhe þfkÞ Au? 
22 I

2

1
mv 

     (D) ykÃku÷ yuf Ãký Lkrn 

¾qýu Au. Lke[uLkk Ãkife fÞku yuf{ MkrËþ 

P yLku


Q  Lku ÷tçk Au. 

     (D) 





sinPQ

QP̂

 

çku çk¤kuLkku MkrËþ Mkhðk¤ku Lke[uLkk Ãkife fÞku LkÚke. 

....... çkhkçkh


 CB  
(C) ykÃku÷ Ãkife yuf Ãký Lkrn     (D) WÃkhkuõík yuf Ãký Lkrn 

ykÃku÷ íkkhLkku yðhkuÄyu íkkh{ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt rðãwík «ðkn y™u çku Auzk ðå[uLkk ðkuÕxusLkku íkVkðík {kÃkðkÚke {¤u Au. òu rðãwík «ðkn y™u ðkuÕxusLkk 
{¤u, íkku íkkhLkk yðhkuÄ{kt {¤íke ºkwrx fxu÷e nþu ? 

yuf{Lkku økwýku¥kh þwt nþu ? 
1000 

4,
3

2


 

(D) M2L-6 

Lkk y™w¢{u MkkÚkof yktf ........ Au. 
(D) 5, 5, 2 

yuf{ Au yLku íku{Lkk ðå[uLkku ¾qýku 60 Au. íku MkrËþLkk Ãkrhýk{e MkrËþLkwt {qÕÞ....... yLku íkuLkku yuf MkrËþ{ktÚke h[kíkk 

     (C) 
3035 yuf{,      (D) 

9034 yuf{,  

     (D) 
1î.k̂   

yuðe òuzLku yku¤¾ku (íkkhðku) fu suLkk Ãkrh{ký Mk{kLk nkuÞ. 
     (C) çk¤ y™u íkýkð     (D) çk¤ y™u fkÞo 

Lke[u ykÃku÷ Ãkife fÞk {kÃkLke LkkUÄ fhðk {kxu ðÃkhkíkku hurzÞLk yuf{ Mkk[ku Au. 
økk{k fehý™k VkuxkuLk îkhk WíÃkL™ Úkíkk ÷ûÞktfLkk ykÞLkLke ûk{íkk          (B) ÷ûÞktfLku (ykøk¤) rðrfhý îkhk {¤íke Qòo

 

CHAPTER:2

DATE:  

MARKS: 80 

ðãwík «ðkn y™u ðkuÕxusLkk 

íku MkrËþLkk Ãkrhýk{e MkrËþLkwt {qÕÞ....... yLku íkuLkku yuf MkrËþ{ktÚke h[kíkk 

ku (ykøk¤) rðrfhý îkhk {¤íke Qòo 
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   (C) rðrfhýLke sirðf yMkh          (D) hurzÞku yìÂõxð †kuíkLkku ûkÞ Ëqh 
 

(17) ?nþu fÞku ¾qýku ðå[uLkku yLku  Au. ÕktçkLku  MkrËþ Ãkrhýk{eyLku 

BAABA   

   (A) 








B

A
cos 1

     (B) 








B

A
cos 1

     (C) 








B

A
sin 1

     (D) 








B

A
sin 1

 
 

(18) yuf ÃkËkÚko Ãkh çku çk¤ku fu su{Lkk {qÕÞku yLkw¢{u 3N yLku 4N nkuÞ íkuðk çk¤ku ÷køku Au. òu íku{Lkk ðå[uLkuk ¾qýku 90 nkuÞ íkku íku{Lkwt Ãkrhýk{e çk¤... 
   (A) 4N     (B) 5N     (C) 6N     (D) 7N 
 

(19) ykÃku÷e íkfíkeLkk fËLke økýíkhe .....Au. 
 

 
   (A) 3.14  10-4 m3     

(B) 3.14  10-6 m3     
(C) 1.14  10-6 m3     

(D) 3.14  108 m3 

 

(20) .BACBACBA þkuÄku ¾qýku ðå[uLkku yLku  íkku  nkuÞyLku òu 


  

   (A) 0     (B) 4



     (C) 2



     (D) 
 

(21) a Lke rËþk{kt r Lkku ½xf þkuÄku. 

   (A) 
2a

aa.r











     (B) a

aa.r











     (C) 
2a

aar












     (D) WÃkhkuõík yuf Ãký Lkrn 
 

(22) 'ℓ' ÷tçkkELkk ðknfLkku rðãwíkeÞ yðhkuÄ Au. y™u ykzAuËLkwt ûkuºkV¤ Au su a
R




Mkqºk ðzu ykÃke þfkÞ. ßÞkt '' yu rðãwíkLke yðhkuÄfíkk Au. rðãwík 
ðknf '' Lkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt nþu ? íku yðhkuÄfíkkLku ÔÞMík nkuÞ Au. 
   (A) M-1L-3T3A2     

(B) ML-3T-3A2     
(C) M-2L3A-1     

(D) ML3T-3A-2 

 

(23) Ãkkík¤k íkkhLke rºkßÞk 0.16 mm. Au. [kuhMk {e÷er{xh{kt ykzAuËLkwt ûkuºkV¤ MkkÚkof yktfLkk MðYÃk{kt þkuÄku. 
   (A) 0.0804     (B) 0.080     (C) 0.08     (D) 0.080384 
 

(24) 00

1

 Lkwt Ãkrh{ký þkuÄku ßÞkt íkuLke Mkt¿kk Mkk{kLÞ yÚko Ähkðu Au. 
   (A) [L-1T]     (B) [L2T2]     (C) [L2T-2]     (D) [LT-1] 
 

(25)  K = Qòo V = ðuøk, T =  Mk{Þ ykÃku÷ Au. òu íkuLku ykÃkýu {q¤¼qík yuf{ku íkhefu ÃkMktË fheyu íkku Ãk]cíkkýLkwt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt nþu ? 
   (A) [K2V-2T-2]     (B) [K2V2T-2]     (C) [KV2T2]     (D) [KV-2T-2] 
 

(26) þkuÄku.¾qýku ðå[uLkku yLku  íkku, nkuÞòu BAABBA


  
   (A)      (B) /3     (C) /2     (D) /4 
 

(27) ?Au  ¾kuxwt rðÄkLk fÞwt Ãkife Lke[uLkkíkku  Au.{qÕÞku  MkrËþLkkyLku yLkw¢{u yu  Au.yLku òu 


 BABAĵ8î6Bĵ4î3A  

   (A) 0BA 


     (B) 2

1

B

A


     (C) 
40B.A 



     (D) ykÃku÷ yuf Ãký Lkrn 
 

(28) økwÁíðkf»koýLku ÷eÄu «ðuøk 9.8 m s-2 íkuLke ®f{ík ft s-2 ...... {¤uu. 
   (A) 23     (B) 29     (C) 32     (D) 38 
 

(29) Au. Mkk[wt rðÄkLk fÞwt tÚkeLke[uLkk{k Au.yLku  íkku, nkuÞyLku MkrËþku çku 222 CBACBABA 


 

   (A) Au. Mk{ktíkhLku yu

B A      (B) 

Au. yMk{ktíkhLku yu  B A


     (C) 
Au. ÕktçkLku yu


B A      (D) 

 Au. Mk{kLk{qÕÞku  LkkyLku 

BA  

 

(30) Lke[u ykÃku÷ òuz{ktÚke yuðe òuz ÃkMktË fhku fu suLke ÃkkMku ÃkkuíkkLkwt Ãkrh{ký LkÚke. 
   (A)  «uhý yLku ðuøk{kLk     (B) fkÞo y™u xkìfo     (C) szíðLke [kf{kºkk yLku çk¤Lke [kf{kºkk     (D) fkuýeÞ ðuøk{kLk yLku Ã÷kLf y[¤ktf 
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(31) [wtçkfe ûkuºkLkwt M, L T yLku C (fw÷tçk){kt Ãkrh{ký....... Au. 
   (A) MLT-1C-1     

(B) MT2C-2     
(C) MT-2C-1     

(D) MT-2C-1 

 

(32) 3400 {kt MkkÚkof yktf fux÷ku Au ? 
   (A) 2     (B) 5     (C) 6     (D) 7 
 

(33) Ãkrhþu {æÞknLku hMíkk Ãkh [k÷ðkLke þYykík fhe. Úkkuzk Mk{Þ [kÕÞk ÃkAe Ãkrhþ zkçke íkhV VÞkuo. ÃkAe Ãkrhþ VheÚke s{ýe íkhV VÞkuo. íkku ÃkAe Ãkrhþ 
fE rËþk{kt [kÕÞku nþu ? 
   (A) Ãkqðo     (B) W¥kh-Ãkrù{     (C) W¥kh-Ãkqðo     (D) Ërûký 
 

(34) ....Q-PQP íkku, nkuÞ Mkk[wt ykßÞkhu Au ÷ ykÃku


  

   (A) 


 QP      (B) 
Au. MkrËþ þqLÞyu 


Q      (C) 

Au. MkrËþ þqLÞíkku  fkt

QP      (D) 

Au. ÕktçkLku yu 

QP  

 

(35) yuf ÃkËkÚko Ãkh çku çk¤ku fu su{Lkk {qÕÞku yLkw¢{u 3N yLku 4N nkuÞ íkuðk çk¤ku ÷køku Au. òu íku{Lkk ðå[uLkuk ¾qýku 0 nkuÞ íkku íku{Lkwt Ãkrhýk{e çk¤... 
   (A) 4N     (B) 5N     (C) 6N     (D) 7N 
 

(36) yåAkrËŒ AkÞkðk¤k «Ëuþ™wt ûkuºkV¤ .....Au. 
 

  
   (A) 2 yuf{     (B) 3 yuf{     (C) 4 yuf{     (D) 5 yuf{ 
 

(37) 200.40 {kt MkkÚkof yktf ...... Au. 
   (A) 4     (B) 5     (C) 2     (D) 3 
 

(38) xku÷hLMk Ähkðíkk [kh 100  yðhkuÄ{ktÚke yuf 400 Lkku yðhkuÄ çkLkkððk{kt ykðu Au. íkku yk òuzkýLkwt xku÷hLMk fux÷wt nþu ? 
   (A) 20%     (B) 5%     (C) 10%     (D) 15% 
 

(39) ßÞkhu Lk¤kfkhLke ÷tçkkE ðŠLkÞh fur÷ÃkMkoÚke {kÃkðk{kt ykðe Au íkuLkk yð÷kufLkku Lke[u {wsçkLkk Au. íkku Lk¤kfkhLke ¾qçk s [kufMkkE Þwõík ÷tçkkE...{¤uu. 
3.29 cm, 3.28 cm,  3.29 cm, 3.31 cm, 3.28 cm, 3.27 cm,  3.29 cm, 3.30 cm 
   (A) 2.19 cm     (B) 2.98 cm     (C) 3.29 cm     (D) 3.52 cm 
 

(40) yð÷kufLkfkh îkhk LkkUÄðk{kt ykðíkwt ÃkkýeLkwt «khtr¼f íkkÃk{kLk yLku ytrík{ íkkÃk{kLk yLkw¢{u (40.6  0.2)C yLku (78.3  0.3)C Au. ÞkuøÞ 
ºkwrx {ÞkoËk{kt íkkÃk{kLkLkku ðÄkhku ...{¤uu. 
   (A)  (37.7  0.5)C     (B) (17.6  0.4)C     (C)  (25.3  0.5)C     (D) (31.5  0.3)C 
 

(41) MkrËþ 

A yLku 


B yûkLke MkkÃkuûku yLkw¢{u 20 y™u 110 ¾qýku çkLkkðu Au. yk MkrËþkuLkwt {qÕÞ yLkw¢{u 5 m yLku 12 m Au. yk MkrËþkuLku Ãkrhýk{e 

MkrËþLkwt {qÕÞ.......  
   (A) 11 m     (B) 13 m     (C) 17 m     (D) 19 m 
 

(42) yuðe fE ¼kiríkf hkrþyku Au fu suLkwt Ãkrh{ký Mk{kLk LkÚke ? 
   (A) xkufo yLku fkÞo          (B) ðuøk{kLk y™u Ã÷kLf y[¤ktf 
   (C) íkýkð («ríkçk¤ y™u ÞtøkLkku ÂMÚkrík MÚkkÃkfíkk y[¤ktf)          (D) ÍzÃk yLku (00)

-1/2 

 

(43) fux÷kf MkrËþkuLkk Ãkrhýk{eLkku x ½xf....... 
(a) yu MkrËþkuLkk x ½xfLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au.  
(b) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ykuAku nkuÞ Au.  
(c) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k fhíkkt fËk[ ðÄkhu nkuÞ Au.  
(d) MkrËþkuLkk {qÕÞLkk Mkhðk¤k sux÷ku nkuÞ Au.  
   (A) a, c, d     (B) a, b, c     (C) a, b, d     (D) b, c, d 
 

(44) íkku..... çkLkkðu,¾qýku MkkÚku yLku Au çkLkkðu ¾qýku MkkÚku  Ãkrhýk{eLkku yLku 

BABA   

   (A)  <      (B)  <  òu A < B     (C)  <  òu A > B     (D)  <  òu A = B 
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(45) ?þkuÄku  ÃkúûkuÃkýÃkhLkku Lkku 

BA  

   (A) 

B.A      (B) B̂.A



     (C) 


A.B      (D) B̂.Â  

 

(46) Lke[u ykÃku÷ òuz{ktÚke fE yuf òuz Ãkrhýk{e yku¤¾kíke LkÚke ? 
   (A) fkuýeÞ ðuøk{kLk yLku Ã÷kLfLkku y[¤ktf     (B) «uhý yLku ðuøk{kLk     (C) szíðLke [kf{kºkk yLku çk¤Lke økrík     (D) fkÞo y™u xkufo 
 

(47) 49 dB æðrLk fhíkkt 90 dB æðrLkLke íkeðúíkk fux÷e ðÄkhu nkuÞ Au. 
   (A) 5     (B) 50     (C) 500     (D) 105 

 

(48) Ãkrhýk{e yrËþLkwt {qÕÞ þqLÞ {u¤ððk {kxu Mk{kLk {qÕÞLkk ykuAk{kt ykuAk fux÷k MkrËþ sYhe Au? 
   (A) 2     (B) 3     (C) 4     (D) 4 fhíkkt ðÄkhu 
 

(49) Lke[uLkk Ãkife fÞwt ÂMLkøÄíkk økwýktfLkwt Mkk[wt Ãkrh{ký Ëþkoðu Au ? 
   (A) [ML-1T-2]     (B) [MLT-1]     (C) [ML-1T-1]     (D) [ML-2T-2] 
 

(50) ßÞkhu íkhtøk yu {kæÞ{Lku ÷tçkøkík nkuÞ íkku t Mk{Þu x ytíkhu fýLkwt MÚkkLkktíkh y = a sin (bt - cx) Úke ykÃke þfkÞ. ßÞkt a, b yLku c yu íkhtøkLkk 
Mk{efhý y[¤ktfku Au. Lkwt Ãkrh{ký Mk{kLk nkuÞ íkku.... 
   (A) íkhtøk ðuøk     (B) íkhtøk ÷tçkkE     (C) íkhtøkLkku ftÃk rðMíkkh     (D) íkhtøk ykð]r¥k 
 

 

 
 
ANSWER 
(01) C          (02) D          (03) D          (04) D          (05) B          (06) D          (07) A           
(08) B          (09) D          (10) C          (11) C          (12) B          (13) C          (14) A           
(15) A          (16) C          (17) B          (18) B          (19) B          (20) A          (21) A           
(22) A          (23) B          (24) C          (25) D          (26) A          (27) C          (28) C           
(29) C          (30) C          (31) C          (32) A          (33) A          (34) B          (35) D           
(36) A          (37) B          (38) B          (39) C          (40) A          (41) B          (42) B           
(43) C          (44) C          (45) B          (46) C          (47) D          (48) A          (49) C           
(50) A 
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   DPP- 3                
       MOB:9824639994 
 

(1) òu MkrËþ k̂12ĵ4î3P 


nkuÞ íkku MkrËþ 

P

   (A) 11     (B) 12     (C) 13     (D) 14 
 

(2) 
  .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt2x4cos

dx

d

 
   (A) - 2x sin 4x5     

(B) - 5x sin 3x2     
(C) - 7x sin 4x

 

(3) fux÷kf ðkÞwLku Ëþkoððk {kxu 
 bV

V

a
P

2








 

yLku R y[¤ktfku Au. íkku 'a' Lkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
   (A) [ML5T-2]     (B) [M L-1 T-2]     (C) [L3]     
 

(4) Mk{rûkríksÚke 60 Lkk ¾qýu çk¤ ÷køku Au. òu íkuLkku Mk{rûkríks ½xf 
   (A) 69.28 N     (B) 57.34 N     (C) 73.57 N     
 

(5) Ë¤ yLku ÷tçkkELkk {qÕÞLke {ËËÚke yuf ½LkLke ½Lkíkk {kÃkðk{kt ykðu Au. Ë¤ yLku ÷tçkkE{kt ºkwrx yLkw¢{u 
ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 9%     (B) 13%     (C) 12%     (D) 7% 
 

(6) çk¤(F) yLku ½Lkíkk (d) yu d
F





MkkÚku òuzkÞu÷ nkuÞ íkku 

   (A) M3/2 L-1/2 T-2, M1/2 L-3/2 T0     
(B) M1/2 L-3/2 

 

(7) ĵ2î-k̂ĵyî5,k̂2-ĵ2î2 yLku  MkrËþ 

   (A) 23     (B) 29     (C) 37     (D) 19 
 

(8) Ãkkºk{kt ÃkkýeLkwt «khtr¼f y™u ytrík{ íkkÃk{kLkLkwt yð÷kufeík {qÕÞ 
   (A) 43  0.7C     (B) 40  0.9C     (C) 48 
 

(9) 


 4/

0

dxx2sin .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt
 

   (A) x

1

     (B) 1     (C) 0     (D) 2

1

 
 

(10)       {qÕÞ MkrËþLkwtĵî.k̂îk̂.ĵk̂ĵ.î 

   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(11) MkrËþçkeòu Au  MkrËþsu ,sinAĵcosAîA




   (A)  sinBĵcosBî      (B)  cosBĵsinBî
 

(12)     ðå[uLkku MkrËþku çku yLku k̂6î3k̂ĵ3î2 

   (A) 00     
(B) 450     

(C) 600     
(D) 900 

 

(13) {kÃkLk{kt Ë¤ y™u ÍzÃkLke «ríkþík ºkwrxyku yLku yLkw¢{u 
«ríkþík nþu ? 
   (A) 11%     (B) 8%     (C) 5%     (D) 1% 
 

(14) X yûk MkkÚku yLkw¢{u 45, 135 yLku 315 Lkku ¾qýku çkLkkðíkkt ºký MkrËþ
...... ÚkkÞ. 

                 

Lkwt {qÕÞ ...... 

7x sin 4x3     
(D) - 8x sin 4x2 

RT
 «r¢Þk Mk{efhý ðÃkhkÞ Au. ßÞkt P yu Ëçkký V fË, T yu rLkhÃkuûk íkkÃk{kLk yLku 

]     (D) [L6] 

Lkk ¾qýu çk¤ ÷køku Au. òu íkuLkku Mk{rûkríks ½xf 40 N nkuÞ íkku rþhku÷tçk ½xfLke økýíkhe ...... ÚkkÞ Au.
73.57 N     (D) 63.71 N 

Ë¤ yLku ÷tçkkELkk {qÕÞLke {ËËÚke yuf ½LkLke ½Lkíkk {kÃkðk{kt ykðu Au. Ë¤ yLku ÷tçkkE{kt ºkwrx yLkw¢{u 4% yLku 3% Au. íkku ½LkíkkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{

MkkÚku òuzkÞu÷ nkuÞ íkku  yLku  Lkk Ãkrh{ký þwt nþu ? 
3/2 T-2, M-3/2 L-3/2 T0     

(C) M3 L-1 T-2/3, M2 L-3 T2     
(D) M2 

 yk̂2j ....... {qÕÞ Lkwtíkku Au MkrËþku  Mk{íkÕk{kts  yufyu   

Ãkkºk{kt ÃkkýeLkwt «khtr¼f y™u ytrík{ íkkÃk{kLkLkwt yð÷kufeík {qÕÞ 16  0.6C yLku 56  0.3C Au. ÃkkýeLkk íkkÃk{kLkLkku ðÄkhku þwt nþu ? 
48  0.3C     (D) 44  0.4C 

.....ÚkkÞ. {qÕÞ  

ÚkkÞ.íkku. nkuÞ ÕktçkLku su  MkrËþ ....AB


 
cos      (C) 

 cosBĵsinBî      (D) 
 sinAĵcosAî

..nkuÞ.¾qýku.....ðå[uLkku  

{kÃkLk{kt Ë¤ y™u ÍzÃkLke «ríkþík ºkwrxyku yLku yLkw¢{u 2% yLku 3% Au. Ë¤ yLku ÍzÃkLkk {kÃkLk îkhk {¤íke økrík QòoLke {n¥k{ ºkwrx fux÷k 

Lkku ¾qýku çkLkkðíkkt ºký MkrËþ 

CB,A yLku  su{Lkwt {qÕÞ 50 yuf{, su Mk{kLk Au. íku{Lkku Mkhðk¤ku 

 

CHAPTER: 

DATE:  

MARKS:  

yu rLkhÃkuûk íkkÃk{kLk yLku a, b 

rþhku÷tçk ½xfLke økýíkhe ...... ÚkkÞ Au. 

Au. íkku ½LkíkkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ 

2 L-1/2 T-2, M3/2 L-1/2 T0 

Au. ÃkkýeLkk íkkÃk{kLkLkku ðÄkhku þwt nþu ?  

  

Au. Ë¤ yLku ÍzÃkLkk {kÃkLk îkhk {¤íke økrík QòoLke {n¥k{ ºkwrx fux÷k 

yuf{, su Mk{kLk Au. íku{Lkku Mkhðk¤ku 

CHAPTER: 2 SEM: 1 
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   (A) 50 yuf{     (B) 55 yuf{     (C) 70 yuf{     (D) 85 yuf{ 
 

(15) y = 25x2 + 5 - 10x Lke LÞqLk¥k{ ®f{ík......{¤uu.  
   (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4 
 

(16)  ĵî  MkrËþLkku yLkw¢{u X yûk yLku Y yûk MkkÚku çkLkíkku ¾qýku ...... 
   (A) 45, 60     (B) 60, 60     (C) 45, 45     (D) 60, 45
 

(17) ÚkkÞ. suÚke .....nkuÞ rft{ík Lkeíkku  nkuÞ yLku òu 


 BAnk̂ĵ3î2Bk̂2ĵnî4A  
   (A) -2     (B) -3     (C) -4     (D) -5 
 

(18) 
.....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt

2

x32

dx

ed

 
   (A) 7e2x     

(B) 8e4x     
(C) 9e3x     

(D) 6e3x 

 

(19) ABC yu Mk{çkksw rºkfkuý Au. Ëhuf çkkswLke ÷tçkkE 'a' yLku íkuLkwt ÃkrhfuLÿ O Au. ........nan|ACBCAB| 


íkku nkuÞ  

 
   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(20) ABC yu Mk{çkksw rºkfkuý Au. Ëhuf çkkswLke ÷tçkkE 'a' yLku íkuLkwt ÃkrhfuLÿ O Au. íkku ........CABCAB 


 

 
   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(21) òu Qòo (E), ðuøk (v) y™u Mk{Þ (T) {q¤¼qík yuf{ku nkuÞ íkku Ãk]cíkkýLkwttt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt nþu ? 
   (A) EV0T0     

(B) E-1V-1T-2     
(C) EV-2T-2     

(D) E1V-1T-2 

 

(22) Lke[u ykÃku÷k fkuüfLkku WÃkÞkuøk fheLku ÞkËe I Lku ÞkËe II MkkÚku Mkh¾kðku. 
ÞkËe I (rðøkík) ÞkËe II (÷tçkkELkku yuf{) 

A. Ãk]Úðe yLku íkkhkykuLkwt ðå[uLkwt ytíkh 1. {kE¢kuLk 
B. ½Lk{kt yktíkrhf ykÂÛðÞ ytíkh 2. yutøkMxÙku{ 
C. LÞwÂõ÷ÞMkLkwt fË (Ãkrh{ký) 3. «fkþ ð»ko 
D. EL£khuz fehýLke íkhtøk ÷tçkkE 4. V{eo 
 5. rf÷ku{exh 

     (A) A - 5, B - 4, C - 2, D -1          (B) A - 3, B - 2, C - 4, D - 1 
   (C) A - 5, B - 2, C - 4, D - 3          (D) A - 3, B - 4, C - 1, D - 2 
 

(23) Þ........nku¾qýku ðå[uLkku yLku íkku òu 


 QPPQQ.P  
   (A) 00     

(B) 300     
(C) 450     

(D) 600 

 

(24) Þ........nku xkufo ykøk¤ rƒtËwLkwt çk¤ k̂ĵ3î7rk̂4ĵî2F 


 

   (A) k̂16ĵ38î14       (B) 
k̂6ĵ4î4       (C) 

k̂16ĵ38î14       (D) k̂ĵ26î11   
 

(25) hªøkLkk Ë¤, rºkßÞk yLku fkuýeÞ ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ûkrík yLkw¢{u 2%, 1% yLku 1% Au íkku Ãkrh¼ú{ý økrík Qòo K = 1/2 2 Lke 
{n¥k{ «ríkþík ûkrík ....nþu. 
   (A) 9%     (B) 7%     (C) 6%     (D) 11% 
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(26) {kxuMkrËþku çku  yk Au. ykÃkuÕkkyLku MkrËþku çku  ynª k̂2ĵBĵî3A 
 

BA yLku çktLku ÷tçk nkuÞ íkku yuf{ MkrËþ þkuÄku. 

   (A) 
k̂

7

2
ĵ

7

3
î

7

6


     (B) 
k̂

7

4
ĵ

7

2
î

7

3


     (C) 
k̂

7

3
ĵ

7

6
î

7

2


     (D) 
k̂

7

2
ĵ

7

4
î

7

6


 
 

(27) {kxuMkrËþku çku  yk Au. ykÃkuÕkkyLku MkrËþku çku k̂2ĵBĵî3A 
 

A Lkku

B Lke MkkÃkuûku ½xf yrËþLkk MðYÃk{kt þkuÄku. 

   (A) 
 k̂ĵ

5

1


     (B) 
 k̂2ĵ2

5

1


     (C) 
 k̂2ĵ3

3

1


     (D) 
 k̂2ĵ

5

1


 
 

(28) 
    .....ÚkkÞ. økýíkhe Lke xkufoíkku  nkuÞyLku òu 










Frĵ3î5rĵ10î4F

 

   (A) k̂29      (B) k̂33      (C) k̂38      (D) k̂43  
 

(29) 
    .....ÚkkÞ. Ãkrh{ký LkwtyLku  Au.yLku  y[¤yu  ßÞkt þfkÞ ykÃke MktçktÄÚke  ykÃkuÕk MÚkkLk fýLkwtMk{Þu 









 
00

t-0 v0ve-1
v

txt
 

   (A) M0L0T-1, M0L1T-1     
(B) M0L1T-1, M0L1T0     

(C) M0L-1T-1, M0L1T1     
(D) M-1L0T-1, M1L-1T0 

 

(30) .......nkuÞ rtf{ík Lkeíkku  nkuÞ ÕktçkLku  MkrËþyu  MkrËþòu  ,k̂î4-ĵ4k̂8ĵ3î2  

   (A) -1     (B) 2

1

     (C) 2

1


     (D) 1 
 

(31) Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþykuLku Mkh¾kðku. 
(A) fkuýeÞ ðuøk{kLk (1) M-1L2T-2 

(B) xkufo (2) MT-2 

(C) økwY¥ðkf»koý y[¤ktf (3) ML2T-1 

(D) íkýkð (4) ML2T-1 

   (A) C-2, D - 1     (B) A - 4, B - 3     (C) A -3, C - 1     (D) B - 2, A - 1 
 

(32) òu ðuøk, çk¤ yLku «ðuøkLku {q¤¼qík hkrþyku íkhefu ÷uðk{kt ykðu íkku, Ë¤, ÷tçkkE yLku Mk{ÞLkk MðYÃk{kt ÞtøkLkk ÂMÚkrík MÚkkÃkfíkk y[¤ktfLkwt 
Ãkrh{ký..... 
   (A) Fa-2v4     

(B) Fa3v4     
(C) Fa-3v-4     

(D) Fa2v-4 

 

(33) ......¾qýku ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞòu 


 BA|BA||BA|  
   (A) 35     (B) 45     (C) 60     (D) 90
 

(34) {kxuMkrËþku çku  yk Au. ykÃkuÕkkyLku MkrËþku çku k̂2ĵBĵî3A 
 

BA yLku Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuýLke çku yufYÃk çkkswyku nkuÞ íkku íkuLkk 
ûkuºkV¤Lkwt {qÕÞ þkuÄku. 
   (A) 5     (B) 6     (C) 7     (D) 8 
 

(35) økku¤kLke rºkßÞkLkk {kÃkLk{kt 0.1 % sux÷e ºkwrxËkÞ íkku íkuLkk fË{kt ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 0.1 %     (B) 0.3%     (C) 0.5%     (D) 0.8% 
 

(36) òu ðíkwo¤Lkk ykðu÷k ÔÞkMk{kt 4% sux÷e ºkwrx Au, íkku ðíkwo¤Lke rºkßÞk{kt ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 2%     (B) 8%     (C) 4%      (D) 1% 
 

(37) Þ........nku Mk{ktíkhLku  íkku, nkuÞyLku  MktçktÄ ðå[uLkk MkrËþ kýòu º


 A0C.A0B.A  

   (A) 

C      (B) 


B      (C) 


 CB      (D) 


C.B  

 

(38) yuf ÃkËkÚko Ãkh çku çk¤ku fu su{Lkk {qÕÞku yLkw¢{u 3N yLku 4N nkuÞ íkuðk çk¤ku ÷køku Au. òu íku{Lkk ðå[uLkuk ¾qýku 180 nkuÞ íkku íku{Lkwt Ãkrhýk{e çk¤... 
   (A) 4N     (B) 5N     (C) 6N     (D) 7N 
 

(39) «kÞkurøkf heíku {kÃku÷ hkrþyku a, b yLku c yLku X Lku X = ab2/C3 MkqºkÚke Ëþkoððk{kt ykðu Au. òu a, b yLku c Lke «ríkþík ºkwrx yLkw¢{u  1%, 
3% yLku 2% nkuÞ íkku X Lke «ríkþík ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A)  13%     (B) 7%     (C)  4%     (D)  1% 
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(40) .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt|k̂5ĵî2|   

   (A) 30      (B) 38      (C) 42      (D) 35  
 

(41) ABC yu Mk{çkksw rºkfkuý Au. Ëhuf çkkswLke ÷tçkkE 'a' yLku íkuLkwt ÃkrhfuLÿ O Au. íkku .........OCOBOA 


 

   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(42) 
  .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt1x2x3x4

dx

d 22
2

2


 

   (A) 12x - 6     (B) 24x - 6     (C) 6x - 6     (D) 18x - 6 
 

(43) òu ðíkwo¤Lkk {kÃku÷k ÔÞkMk{kt 4% sux÷e ºkwrx nkuÞ íkku ðíkwo¤Lkk Ãkrh½{kt ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 2%     (B) 8%     (C) 4%     (D) 1% 
 

(44) 

.....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwtdt
t

1
1

1
3



  
   (A) 0     (B) 1     (C) -1     (D) 2 
 

(45) hªøkLkk Ë¤, rºkßÞk yLku fkuýeÞ ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ûkrík yLkw¢{u 2%, 1% yLku 1% Au íkku íkuLke ¼kiøkkur÷f yûkLke szíðLke [kf{kºkkLke 
{n¥k{ «ríkþík ûkrík....nþu. 
   (A) 4%     (B) 5%     (C) 6%     (D) 7% 
 

(46) ....... MkrËþLku Ãkrhýk{e MkrËþ k̂3ĵ2îQk̂10ĵ7î2P 


yLku  {kt W{uhðk{kt ykðu íkku íku X- yûkLke rËþk{kt yuf{ MkrËþ 
ykÃku. 

   (A) k̂7ĵ9î2       (B) 
k̂10ĵ7î2       (C) 

k̂3ĵ2î       (D) 
k̂7ĵ9î2   

 

(47) hªøkLkk Ë¤, rºkßÞk yLku fkuýeÞ ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ûkrík yLkw¢{u 2%, 1% yLku 1% Au íkku ¼kiøkkur÷f yûk J Lkwt fkuýeÞ ðuøk{kLk I Lke 
{n¥k{ «ríkþík ûkrík....nþu. 
   (A) 9%     (B) 5%     (C) 6%     (D) 13% 
 

(48)     ......¾qýku ðå[uLkku yLku  íkku, nkuÞ ÕktçkLku MkrËþyu  MkrËþòu b̂âb̂4â5b̂2â   
   (A) 30     (B) 45     (C) 60     (D) 90
 

(49) 












12

12

xx

nn
Dn

MkqºkÚke {¤íkkt fýkuLke MktÏÞk yu yuf{ Mk{Þ{kt x yûkLku ÷tçk yuf{ ûkuºkV¤ ËeX ÃkMkkh ÚkkÞ Au. ßÞkt n1 yLku n2 yu (x2 - x1) 
÷tçkkELke ðå[u yuf{ ËeX fýLke MktÏÞk Au. íkku D Lkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
   (A) L0T0     

(B) L-1T-1     
(C) L2T-1     

(D) L0T-1 

 

(50) Þ........nku rft{Œ Lkeíkku ykðu  fhðk{kt hsqðzu MkrËþLku yuf{ òu c''k̂cĵ0.8-î0.5   

   (A) 1     (B) 11.0      (C) 01.0      (D) 39.0  
 

ANSWER 
(01) C          (02) D          (03) A          (04) A          (05) B          (06) A          (07) A      
(08) B          (09) D          (10) D          (11) C          (12) D          (13) B          (14) A           
(15) D          (16) C          (17) A          (18) C          (19) C          (20) A          (21) C           
(22) B          (23) A          (24) D          (25) C          (26) C          (27) D          (28) C           
(29) A          (30) C          (31) B          (32) D          (33) D          (34) C          (35) B           
(36) C          (37) C          (38) B          (39) A          (40) A          (41) A          (42) B           
(43) C          (44) A          (45) A          (46) A          (47) B          (48) C          (49) C           
(50) B 
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   DPP-  4               
       MOB:9824639994 
 
Q - 1 : lJEFUvV[ ò NZ[S 5|`GGM V[S U]6 ó  
 [70] 
 

(1) k̂2ĵî3r 


MkrËþLkwt x-y Mk{ík÷ Ãkh «ûkuÃkýLkwt {qÕÞ þwt nþu ?

   (A) 3     (B) 4     (C) 14      (D) 10  
 

(2) ¼kiríkf hkrþLkwt Mkqºk Dc

ba
w

2

34


Au. òu a , b, c y™u  Lkk {kÃkLk{kt WËT¼ðíke ºkwrx  

ºkwrx ........ nþu. 
   (A) 10 %     (B) 16 %     (C) 18 %     (D) 12 %
 

(3) MkrËþ Õktçkyuf{ u MkrËþkuLkkçku yLku k̂ĵîk̂ĵ-î 

   (A) ĵî       (B) 2

k̂î 

     (C) 
k̂ĵ       (D) 

 

(4) yuf zeþLke rºkßÞk 1.2 cm Au, íkuLkwt ûkuºkV¤ MkkÚkof yktfLkk ÏÞk÷ yLkwMkkh fux÷wt nþu ?
   (A) 4.5216 cm2     

(B) 4.521 cm2     
(C) 4.52 cm

 

(5) 0.2 C ÷½w¥k{ {kÃkþrfíkðk¤k Úk{kour{xh ðzu yuf ÃkËkÚkoLkwt íkkÃk{kLk 
«ríkþík ºkwrx ... {¤u. 
   (A) (37.8  0.2)C, 0.5%          (B) (37.8 
   (C) (39.8  0.2)C, 0.5%          (D) (38.0  0.2)
 

(6) 3N, 4N yLku 12 N sux÷wt çk¤ yuf ®çkËw Ãkh ÃkhMÃkh ÷tçk rËþk{kt ÷køku Au. íkku Ãkrhýk{e çk¤ Lkwt {qÕÞ þkuÄku ?
   (A) 19 N     (B) 13 N     (C) 11 N     (D) 5 N
 

(7) yuf MÚkkLkktíkh MkrËþLkku suLkku Y yûkLkk X ½xf fu suLkwt {qÕÞ 
   (A) 5.0     (B) 10     (C) 11.5     (D) 20 
 

(8) MkqÞoLkk fkuýeÞ ÔÞkMkLkwt {kÃk 1920" Au. òu Ãk]ÚðeLkwt MkqÞoÚke ytíkh 
   (A) 1.393 × 10-9 m     (B) 1.393 × 109 m     
 

(9) fk[Lkku ð¢e¼ðLkktf þkuÄðkLkk «Þkuøk{kt ð¢e¼ðLkktfLkk {qÕÞku 
   (A) 0.004     (B) 0.04     (C) 0.4     (D) 4.0 
 

(10) ¾qýku ðå[uLkku  yûkyLku  MkrËþ Zk̂2ĵîA 


   (A) 00     
(B) 450     

(C) 600     
(D) 900 

 

(11) 103 g/cm3 = …. kg/cm3 
   (A) 106     

(B) 10-6     
(C) 103     

(D) 101 

 

(12) ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞòu BA|B||A||BA|




   (A) 900     
(B) 1200     

(C) 00     
(D) 600 

 

(13) Ãk]ÚðeLkk ÔÞkMkktíku ykðu÷k A yLku B ÃkhÚke yuf økúnLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk rËþkyku ðå[uLkku fkuý 
1.276×10-7 m ÷Eyu, íkku økúnLkwt Ãk]ÚðeLkku ytíkh fux÷wt nþu?
   (A) 13.8 × 108 m     (B) 3.84 × 106 km     (C) 
 

(14) Ãk]Úðe ÔÞkMkktíku ykðu÷k ®çkËwyku A yLku B ÃkhÚke ykðfkþeÞ ÃkËkÚkoLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk 
Au. Ãk]ÚðeLkku ÔÞkMk 1.28 104  km ÷Eyu, íkku Ãk]Úðe yLku ÃkËkÚko ðå[u ytíkh þkuÄku.
   (A) 2.268  10-11  m     (B) 4.413  107  m     
 

                

       

Mk{ík÷ Ãkh «ûkuÃkýLkwt {qÕÞ þwt nþu ? 

y™u  Lkk {kÃkLk{kt WËT¼ðíke ºkwrx  1%, 2%, 3%  yLku 4% nkuÞ, íkku 

12 % 

þkuÄku. MkrËþ  

(D) 
  2îĵ   

Au, íkuLkwt ûkuºkV¤ MkkÚkof yktfLkk ÏÞk÷ yLkwMkkh fux÷wt nþu ? 
4.52 cm2     

(D) 4.5 cm2 

÷½w¥k{ {kÃkþrfíkðk¤k Úk{kour{xh ðzu yuf ÃkËkÚkoLkwt íkkÃk{kLk 37.8 C {¤u Au. íkku ºkwrx Mkrník íkkÃk{kLk ... heíku ËþkoðkÞ íku{s yð÷kufLkLke 

 0.2)C, 0.2% 
0.2)C, 0.5% 

sux÷wt çk¤ yuf ®çkËw Ãkh ÃkhMÃkh ÷tçk rËþk{kt ÷køku Au. íkku Ãkrhýk{e çk¤ Lkwt {qÕÞ þkuÄku ? 
5 N 

½xf fu suLkwt {qÕÞ 10 yuf{ Au. íku çktLku ðå[uLkku ¾qýku 30 nkuÞ íkku MkrËþLkwt {qÕÞ þkuÄku.

Au. òu Ãk]ÚðeLkwt MkqÞoÚke ytíkh 1.496×10-11  m nkuÞ, íkku MkqÞoLkku ÔÞkMk þkuÄku. ( 1" = 4.85×10
m     (C) 13.93 × 109 m     (D) 13.93 × 10-9 m 

fk[Lkku ð¢e¼ðLkktf þkuÄðkLkk «Þkuøk{kt ð¢e¼ðLkktfLkk {qÕÞku 1.54, 1.53, 1.44, 1.54, 1.56 yLku 1.45 {¤u Au, íkku Mkhuhkþ rLkhÃkuûk 

þkuÄku.¾qýku  

Þ........nku¾qýku ðå[uLkku  

ÃkhÚke yuf økúnLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk rËþkyku ðå[uLkku fkuý 1.8
x÷wt nþu? 

(C) 4.06 × 108 m     (D) 4.06 × 106 km 

ÃkhÚke ykðfkþeÞ ÃkËkÚkoLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk -rËþk ðå[uuLkku ¾qýku 
÷Eyu, íkku Ãk]Úðe yLku ÃkËkÚko ðå[u ytíkh þkuÄku. 

m     (C) 4.413 1010  m     (D) 4.413  1010  m 

 

CHAPTER:2

DATE:  

MARKS:  

  

 W {kt WË¼ðíke «ríkþík 

{¤u Au. íkku ºkwrx Mkrník íkkÃk{kLk ... heíku ËþkoðkÞ íku{s yð÷kufLkLke 

nkuÞ íkku MkrËþLkwt {qÕÞ þkuÄku. 

( 1" = 4.85×10-6  rad) 

{¤u Au, íkku Mkhuhkþ rLkhÃkuûk ºkwrx =.... 

1.8 {¤u Au. òu Ãk]ÚðeLkku ÔÞkMk 

rËþk ðå[uuLkku ¾qýku 2.9  10-4  rad 
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(15) MkkËk ÷ku÷fLkk «Þkuøk{kt ÷ku÷fLke ÷tçkkE yLku „whwíð«ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ºkwrx yLkw¢{u 2 % yLku 4 % nkuÞ, íkku ykðíkofk¤Lkk {kÃkLk{kt 
{¤íke {n¥k{ «ríkþík ºkwrx =..... 
   (A) ± 6 %     (B) ± 5 %     (C) ± 4 %     (D) ± 3 % 
 

(16) rðãwík ÃkrhÃkÚk{kt WíÃkL™ Úkíke W»{kLkku sÚÚkku rðãwík «ðkn (I), yðhkuÄ (R) y™u Mk{Þ (t) Ãkh ykÄkh hk¾u Au. òu sWÃkhLke ¼kiríkf hkrþykuLkk 
yLkw¢{u 2%  1%  yLku 1% Lke ºkwrxyku {¤u íkku WíÃkL™ Úkíke fw÷ W»{k{kt {n¥k{ þõÞ ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 3%     (B) 6%     (C) 2%     (D) 1% 
 

(17) fkuR yuf ÃkËkÚkoLkk ðuøkLkk {kÃkLk{kt ykðíke ½Lk ºkwrx 50%  nkuÞ íkku íkuLke økríkQòoLkk {kÃkLk{kt fux÷e ºkwrx ykðu? 
   (A) 25%     (B) 50%     (C) 100%     (D) 125% 
 

(18) 1 g …… amu 
   (A) 6.02  × 10-23     

(B) 6.02  × 1023     
(C) 1.66  × 10-24     

(D) 1.66  × 10-27 

 

(19) MkufLzLkk ÷ku÷fLkk Ëku÷LkkuLkku Mkhuhkþ ykðíkofk¤ 2.00 MkufLz Au y™u ykðíkofk¤Lke Mkhuhkþ ºkwrx 0.05 MkufLz Au. {n¥k{ ºkwrxLkwt ytËkrsík {qÕÞ {u¤ððk 
{kxu ykðíkofk¤ fux÷ku nkuðku òuRyu ? 
   (A) (2.00  0.01) s     (B) (2.00 + 0.025) s     (C) (2.00  0.05) s     (D) (2.00  0.10) s 
 

(20) sku ðkìÕxus V = (100  5)V yLku «ðkn I = (10  0.2) A nkuÞ Œku yðhkuÄ {kt WËTÇkðŒe «rŒþŒ ºkwrx ….. 
   (A) 5.2 %     (B) 25 %     (C) 7 %     (D) 2.5% 
 

(21) yuf økku¤kLkwt fË1.76 cm3 Au. íkuLkk suðk 25 økku¤kLkwt fË MkkÚkof yktfLkk MðYÃk{kt fux÷wt nþu ? 
   (A) 0.44  102 cm     (B) 44.0 cm3     

(C) 44 cm3     
(D) 44.00 cm3 

 

(22) yuf ŒkhLkwt Ë¤, rºksÞk yLku ÷tçkkR yLkw¢{u (0.3  0.003) g, (0.5  0.005) cm yLku (6  0.06) cm Au Œku ½LkŒk{kt {n¥k{ «rŒ~kŒ ºkwrx 
? 
   (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4 
 

(23) Ãkku÷k Lk¤kfkhLke çkkÌk yLku yktíkhef rºkßÞkyku yLkw¢{u (4.23  0.01)cm yLku (3.89  0.01) cm Au. Lk¤kfkhLke rËðk÷Lke òzkE þwt nþu ? 
   (A) (0.34  0.02) cm     (B) (0.17  0.02) cm     (C) (0.17  0.01) cm     (D) (0.34  0.01) cm 
 

(24) CGS Ãkîrík{kt çk¤Lkwt 100 dyne {qÕÞ Au. çkeS Ãkîrík{kt yk {q¤¼qík ¼kiríkf hkrþLku rf÷kuøkúk{, {exh yLku r{rLkx{kt Ëþkoððk{k ykðu, íkku yk çk¤Lkwt 
{qÕÞ ..... ÚkkÞ  
   (A) 0.036     (B) 0.36     (C) 3.6     (D) 36 
 

(25) yuf Ãkkík¤ku fkuÃkhLkku íkkh fu suLke ÷tçkkR l {exh Au íkuLku 10º C sux÷ku økh{ fhíkk íkuLke ÷tçkkR{kt 2% Lkku ðÄkhku ÚkkÞ Au ßÞkhu l {exh ÷tçkkRLkk [kuhMk 
fkuÃkhLkk xwfzkLku 10º C økh{ fhðk{kt ykðu íÞkhu ûkuºkV¤ {kt Úkíkku VuhVkh xfkðkhe {kt fux÷ku nkuÞ? 
   (A) 4%     (B) 8%     (C) 16%     (D) yufÃký Lkrn. 
 

(26) yðhkuÄ R1 = 100  ± 3  yLku yðhkuÄ R2 = 200  ± 4  Lku ©uýe{kt òuzðk{kt ykðu, íkku Mk{íkwÕÞ yðhkuÄ{kt hnu÷e {n¥k{ rLkhÃkuûk ºkwrx þkuÄku. 
yk Mk{íkwÕÞ yðhkuÄLke «ríkþík ºkwrx fux÷e ÚkkÞ ? 
   (A) 7 , 2.3 %     (B) 1 , 0.3 %     (C) 3 , 1 %     (D) 4 , 1.3 % 
 

(27) çkefh (Ãkkºk) ßÞkhu ¾k÷e nkuÞ íÞkhu Ë¤(10.1  0.1) gm økúk{ Au. yLku ßÞkhu íku MktÃkqýo «ðkneÚke ¼hu÷wt nkuÞ íÞkhu íkuLkwt Ë¤ (17.3  0.1) økúk{ 
ÚkkÞ Au. [kufMkkELke þõÞ {ÞkoËk{kt «ðkneLkk Ë¤Lkwt Mkðkuo¥k{ {qÕÞ þwt nþu ? 
   (A) (7.2  0.2) gm     (B) (7.2  0.1) gm     (C) (7.1  0.2) gm     (D)  (7.2  0.3) gm 
 

(28) yðhkuÄ R = V/i fu ßÞkt V = (100  5) volts  yLku I = (10  0.2) ampere Au. íkku R {kt ykðíke fw÷ ºkwrx fux÷e ? 
   (A) 5%     (B) 7%     (C) 5.2%     (D) 5/2% 
 

(29) fÞk ¾qýu çku çk¤ku (x + y) yLku (x - y) yu «r¢Þk fhu Au. íkuÚke íku{Lkwt Ãkrhýk{e ÷øk¼øk  22 yx   {¤u ? 

   (A) 

 
 22

22
1

yx2

yx
cos





     (B) 

 
22

22
1

yx

yx2
cos





     (C) 

 
22

22
1

yx

yx
cos





     (D) 

 
22

22
1

yx

yx
cos





 
 

(30) yuf rðãkÚkeo









 


2

2

T

4
g



Lke økýíkhe {kxu «Þkuøk fhu Au. ÷tçkkE ℓ{kt ºkwrx ℓ y™u Mk{Þ T {kt T y™u n ÷eÄu÷k Ãkrhýk{kuLke MktÏÞk Au.g Lkwt {kÃkLk 
fkuLkk {kxu MkkiÚke [ku¬MkkE ÃkqðofLkwt nþu ? 
   (A) ℓ = 5mm, T = 0.2s, n = 10          (B) ℓ = 5mm, T = 0.2s, n = 20 
   (C) ℓ = 5mm, T = 0.1s¸ n = 10          (D) ℓ = 1mm T = 0.1s, n = 50 
 

(31) yuf rðãkÚkeo M¢q økus fu suLke ÷½w¥k{ {kÃk þÂõík 0.001s cm Au. suLke {ËËÚke yuf íkkhLkku ÔÞkMk {kÃku Au. {kÃku÷e ®f{ík LkkUÄku. 
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   (A) 5.320 cm     (B) 5.32 cm     (C) 5.3 cm     (D) 5.3200 cm 
 

(32) MkqÞoLkwt Ãk]ÚðeÚke ytíkh1.496×10-11  m  Au yLku MkqÞoLkku ÔÞkMk 1.393×109  m Au, íkku MkqÞoLkku fkuýeÞ ÔÞkMk hurzÞLk{kt þkuÄku. 
   (A) 9.312 × 10-3     

(B) 0.05  100 = 5% 9.312 × 10-6     
(C) 1.920 × 10-3     

(D) 1.920 ×10-6 

 

(33) òu økwYíð «ðuøkLkwt {wÕÞ 10 ms-2nkuÞ y™u òu ÷tçkkR yLku Mk{ÞLkk yuf{ rf÷ku{exh y™u f÷kf{kt çkË÷ðk{kt ykðu íkku økwYíð«ðuøkLkwt {qÕÞ fux÷w ykðu? 
   (A) 360000     (B) 72,000     (C) 36,000     (D) 129600 
 

(34) yuf çkúesLke Lkeåku ðnuŒe LkËeLkk …kýe{kt …ÚÚkh Lku {wfŒ…ŒLk ykÃkeLku çkúesLke QtåkkR {k…ðkLkkt «Þkuøk{kt ‚{ÞLkk {k…Lk{kt 2 ‚ìfLzLku ytŒu 0.1s Lke ºkwrx 
WËT¼Ôku Au. Œku yk çkúesLke QtåkkELkk {k…Lk{kt WËTÇkÔkŒe ºwrx ykþhu ……  nkuÞ. 
   (A) 0.49 m     (B) 0.98 m     (C) 1.96 m     (D) 2.12 m 
 

(35) m = 3.513 kg Ëék Lkku …ËkŽo x - yûk …h 5.00 ms-1 Lkk ðuøkŽe økrŒ fhu Au. ŒuLkk ðuøk{k™™wt {qÕÞ …… Úke LkkutÄe þfkÞ Au. 
   (A) 17.6 kg ms-1     

(B) 17.505 kg ms-1     
(C) 17.56 kg ms-1     

(D) 17.57 kg ms-1 

 

(36) ykun{Lkk rLkÞ{Lkk «Þkuøk{kt swËkt swËkt yð÷kufLkku Ëhr{ÞkLk yuf y¿kkŒ yðhkuÄLkwt {qÕÞ 4.12 , 4.08 , 4.22   yLku 4.14  {¤u Au. 
yð÷kufLk{kt rLkhÃkuûk ºkwrx yLku MkkÃkuûk ºkwrx yLkw¢{u ....... {¤u. 
   (A) 0.04, 0.0096     (B) 0.4, 0.096     (C) 0.004, 0.96     (D) 0.004, 0.00096 
 

(37) yuf íkkhLkwt Ë¤(0.3  0.003)g, rºkßÞk (0.5  0.005) mm y™u ÷tçkkE(6  0.06) cm Au. íkuLke ½LkíkkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ºkwrx þwt 
nþu? 
   (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4 
 

(38) þkuÄku. kV¤ûkuº íkuLkwtíkku  Au.yLku  rðfýkuo suLkkfu  fkuý[íkw çkksw Mk{ktíkh k̂4ĵ3îk̂2ĵî3 Q  

   (A) 14 yuf{     (B) 
yuf{35      (C) 

yuf{310      (D) 
yuf{320  

 

(39) yuf ®çkËwyu ÷køkíkkt çku çk¤kuLkk Mkhðk¤kLkwt {qÕÞ16 N Au. òu Ãkrhýk{e çk¤ 8 N nkuÞ yLku íkuLke rËþk LkkLkk çk¤Lke rËþkLku ÷tçk nkuÞ íkku çk¤Lkk {qÕÞku 
fux÷k nþu ? 
   (A) 6N yLku10N     (B) 8N yLku8N     (C) 4N yLku12N     (D) 2N yLku 14N 
 

(40) CGS yuf{ ÃkØrík{kt ÷kfzkLke ½Lkíkk 0.5 g/cc Au. íkuLku yLkwYÃk MKS yuf{ ÃkØrík{kt íkuLkwt {qÕÞ þkuÄku. 
   (A) 500     (B) 5     (C) 0.5     (D) 5000 
 

(41) MkktfzeÃkèeLke ÷tçkkE, Ãknku¤kE y™u òzkE yLkw¢{u (10.0  0.1)cm, (1.00 0.01) yLku (0.100  0.001) Au. fË{kt MkkiÚke ðÄw Mkt¼rðík ºkwrx 
fux÷e nþu ? 
   (A)  0.03 cm3     

(B)   0.111 cm3     
(C)  0.012 cm3     

(D) yufÃký Lkrn 
 

(42) 1.23  2.345 cm Ãkrh{ký ðk¤k [kuhMkLkwt ûkuºkV¤ þkuÄku. 
   (A) 2.88 cm2     

(B) 2.884 cm2     
(C) 2.9 cm2     

(D) 2.88435 cm2 

 

(43) òu økwhwíðkf»keo çk¤, rðãwík [wtçkfeÞ çk¤, MxÙkìtøk LÞwrf÷Þh çk¤ yLku rðf LÞwrf÷Þh çk¤Lku yLkw¢{u GF, EMF, SNF yLku WNF ðzu Ëþkoðk{kt 
ykðu,íkku.... 
   (A) SNF > EMF > WNF > GF          (B) EMF > SNF > GF > WNF 
   (C) GF > WNF > EMF > SNF          (D) WNF > SNF > EMF > GF 
 

(44) Þ........nku¾qýku ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞyLku òu 


 BA|C||B||A|CBA  
   (A) 450     

(B) 600     
(C) 900     

(D) 1200 

 

(45) MkrËþ k̂ĵîA 


Lkku yLkw¢{u X, Y yLku Z yûk MkkÚkuLkk ¾qýk...... 

   (A) 3

1
,

3

1
,

3

1

     (B) 3

3
,

3

2
,

3

1

     (C) 2

1
,

2

1
,

3

1

     (D) 3

2
,

3

1
,

2

1

 
 

(46) yuf ‚{ækLkLke çkkswLke ÷tƒkE 1.2  10-2m Au Œku ŒuLkwt fË ….. nkuÞ. 
   (A) 1.7  10-6m3     

(B) 1.73  10-6m3     
(C) 1.70  10-6m3     

(D) 1.732  10-6m3 

 

(47) Mkhuhkþ Mkkih rËðMkLke ÷tçkkR y™u hkrºkfk¤Lke ÷tçkkR ðå[uLkku íkVkðík fux÷ku Au ? 
   (A) 1 r{rLkx     (B) 4 r{rLkx     (C) 25 r{rLkx     (D) 56 r{rLkx 
 

(48) CGS Ãkîrík{kt økwhwíð«ðuøk g Lkwt {qÕÞ 980 cm/s2 Au, íkku MKS Ãkîrík{kt yk {qÕÞ Au,........ ÚkkÞ. 
   (A) 980 m/s2     

(B) 0.980 m/s2     
(C) 9.8 m/s2     

(D) 98.0 m/s2 
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(49) yuf Mk{½LkLke ÷tçkkR yLku Ë¤Lkk {kÃkLk{kt {n¥k{ ºkwrx yLkw¢{u 3 yLku 4 Au. íkku íkuLke ½LkíkkLke „ýíkhe{kt {n¥k{  ºkwrx..... 
   (A) 9%     (B) 13%     (C) 12%     (D) 7% 
 

(50) Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuýLke çkkswyku k̂3ĵ,ĵ4,ĵ2î  MkrËþLke {ËËÚke Ëþkoðu÷ Au. íkku íkuLkwt fË þkuÄku. 
   (A) 11     (B) 12     (C) 15     (D) 28 
 

(51) yuf ¼kiríkf hkrþ a yu çkeS ¼kiríkf hkrþyku b, c, d y™u e Lkk MktçktÄ Ëþkoðíkk Mkqºk bc/dee ðzu {kÃke þfkÞ Au. òu b, c, d y™u e Lkk 
{kÃkLk{kt ykðu÷e {n¥k{ ºkwrx b1%, c1%, d1%  y™u e1% nkuÞ íkku Mkwºk ÃkhÚke {u¤ðu÷ a Lke rfu{ík{kt {n¥k{ ºkwrx fux÷e nkuÞ? 
   (A) (b1 + c1 + d1 + e1)%          (B) (b1 + c1 - d1 - e1)% 
   (C) (b1 + c1 - 1 - e1)%          (D) (b1 + c1 + 1 + e1)% 
 

(52) Þ........nku rËþkrfÞLkku  MkrËþ inecosk̂2ĵî   

   (A) 
1,

2

1
,

2

1

     (B) 
2

1
,

2

1
,

2

1

     (C) 2

1
,

2

1
,

2

1

     (D) 2

1
,

2

1
,

2

1

 
 

(53) 
Au. ...... Ãkrh{ký LkkMk{efhý{kt )  +t  ( )t(sin2

dt

dy
00 

 
   (A) M1L1T1     

(B) M1L1T0     
(C) M1L0T0     

(D) M0L0T0 

 

(54) ËkuheLkk Ëku÷LkkuLke ykð]rík 

2/1

m

F

2

p






l ðzu ËþkoðkÞ Au fu ßÞkt p yu ËkuheLkk ¼køkLke MktÏÞk yLku l ÷tçkkR Au íkku m ™wt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt ÚkkÞ? 
   (A) [M0LT-1]     (B) [ML0T-1]     (C) [ML-1T0]     (D) [M0L0T0] 
 

(55) ÃkËkÚkoLkk ÿÔÞLke MkkÃkuûk ½Lkíkk, ÃkËkÚkoLkwt «Úk{ nðk{kt yLku íÞkh çkkË Ãkkýe{kt ðsLk fhe þkuÄðk{kt ykðu Au. òu ÃkËkÚkoLkwt nðk{kt ðsLk( 5.0 ± 0.05) N 
yLku Ãkkýe{kt ðßLk (4.0 ± 0.05) N nkuÞ, íkku ÿÔÞLke MkkÃkuûk ½Lkíkk {n¥k{ Mkt¼rðík ºkwrx (xfk{kt ) MkkÚku fux÷e {¤u ? 
   (A) 5.0 ± 11 %     (B) 5.0 ± 1 %     (C) 5.0 ± 6 %      (D) 5.0 ± 5 % 
 

(56) Þ........nku¾qýku ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞ{kxu yLku  MkrËþ


 ba|ba||ba|ba  

   (A) 3



     (B)      (C) 2



     (D) þqLÞ 
 

(57) yuf Lk¤kfkhLke ÷tçkkE l = (4.00 ± 0.01) cm,  rºkßÞk  r = (0.250 ± 0.001) cm  Au yLku Ë¤ m = (6.25 ± 0.01)g   Au. Lk¤kfkhLkk 
ÿÔÞLke ½Lkíkk{kt «ríkþík ºkwrx þkuÄku. 
   (A) 12.1 %     (B) 0.121 %     (C) 12.18 %     (D) 1.21 % 
 

(58) yuf ½LkLke çkkswLke ÷tçkkE 1.2  10-2 Au. íkuLkwt fË økýku. 
   (A) 1.7  10-6m3     

(B) 1.73  10-6m3     
(C) 1.70  10-6 m3     

(D) 1.728  10-6 m3 

 

(59) 1" = …….. rad 
   (A) 4.85  × 10-6     

(B) 4.85  × 106     
(C) 48.5  × 106     

(D) 48.5  × 10-6 

 

(60) «rík MkufLzu yuf{ ûkuuºkV¤ Ãkh ykÃkkík Úkíkkt rðrfhý {kxu P Ëçkký, c «fkþLkku ðuøk yLku Q rðrfhý-Qòo Au. òu pxQycz ðzu hsw Úkíke ¼kiríkf hkrþ 
Ãkrh{krýf hrník nkuÞ, íkku x, yyLku z Lkk yþqLÞ {qÕÞ þkuÄku. 
   (A) x = 1, y = 1, z = -1     (B) x = 1, y = -1, z = 1     (C) x = -1, y = 1, z = 1     (D) x = 1, y = 1, z = 1 
 

(61) yuf rðãkÚkeo Searle's heíkÚke 2m ÷tçkkELkk yuf íkkhLkk ÞtøkLkk ÂMÚkrík MÚkkÃkf y[¤ktfLke økýíkhe {kxu «Þkuøk fhu Au. [kufMkkEÃkqðofLkk yð÷kufLk{kt 
çkhkçkh 10 kg Lkk ÷kuz ykøk¤ rðãkÚkeoyu ykÃÞwt fu íkkhLke ÷tçkkE rðMíkhý 0.05 mm y[ku¬Mkíkk MkkÚku 0.88 sux÷wt ÚkkÞ Au. íku rðãkÚkeo íkkhLkku ÔÞkMkLkwt 
{qÕÞ Ãký 0.01 mm y[ku¬Mkíkk MkkÚku 0.4 mm {kÃku Au. g = 9.8 m/s2 ([ku¬Mk) ÷ku. yð÷kufLk{kt ÞtøkLkku ÂMÚkrík MÚkkÃkfíkk y[¤ktf þkuÄku. 
   (A) (2.0  0.3) 1011N/m2     

(B) (2.0  0.2) 1011 N/m2     
(C) (2.0  0.1) 1011 N/m2     

(D) (2.0  0.05) 1011 N/m2 

 

(62) çku çkku÷ yuf ÷eMkk Mk{ík÷ xuçk÷ Ãkh Vhu Au. yuf çkku÷Lkk ðuøkLkk ½xfku îĵ3 yLku Au. ßÞkhu çkeòLkk ½xfku ĵ2iî2 yLku  Au. òu çktLku yuf Mk{kLk 
®çkËwyuÚke yuf MkkÚku økrík fhðkLkwt þY fhu íkku íku{Lkk {køkkuo ðå[uLkku ¾qýku þkuÄku. 
   (A) 150     

(B) 300     
(C) 450     

(D) 600 

 

(63) yuf ½LkLkw ½LkV¤ y™u Ãk]cV¤ Mk{kLk Au. íkku íkuLkwt ½LkV¤ fux÷w ÚkkÞ? 
   (A) 216 yuf{     (B) 1000 yuf{     (C) 2000 yuf{     (D) 3000 yuf{ 
 

(64) 23.023, 0.0003 yLku 2.1 10-3 ‚kŽof ytfkuLke ‚tÏÞk yLkw¢{u ..., ....Au. 
   (A) 5, 5, 2     (B) 4, 4, 2     (C) 5, 1, 2     (D) 5, 1, 5 
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(65) ÃkkýeLkk íkhtøkLke ÍzÃk v Au yLku íkuLke íkhtøk ÷tçkkR  Au ÃkkýeLke ½Lkíkk  Au yLku økwYíð «ðuøk g Au. íkku yk çkÄk ðå[uLkku MkçktÄ Ëþkoðku. 
   (A) v  g-1 -1     

(B) v2  g     (C) v2  g     (D) v2  g-1-3 

 

(66) 30 =.......... rad 

   (A) 60



     (B) 180



     (C) 30



     (D) 360



 
 

(67) MkrËþ 


1F yu ½Lk X yûkLke rËþk{kt Au. òu íkuLkku MkrËþ økwýkfkhLke çkeò MkrËþ 


2F MkkÚku  nkuÞ íkku 


2F þwt nþu ? 

   (A) ĵ4      (B) 
 ĵî       (C) 

 k̂î       (D) 
 î4  

 

(68) MkkËk ÷ku÷fLkk ykðíkofk¤Lkwt Mkqºk g
2T

l


 Au fu ßÞkt l ykþhu 100 Mku{e Au yLku íku{kt 1mm Lke ºkwrx Au. íkuLkku ykðíkofk¤ ykþhu 2 MkufLz Au. 
100 ykðíkofk¤ {kxuLkku Mk{Þ MxkuÃkðku[Úke {kÃkíkk LÞqLkík{ Mk{Þ 0.1 MkufLz Au. íkku g {kt ykðíke ºkwrx xfkðkhe{kt fux÷e ÚkkÞ ? 
   (A) 0.1%     (B) 1%     (C) 0.2%     (D) 0.8% 
 

(69) Lke[u ykÃku÷k yð÷kufLk ÃkkýeLkk Ãk]cíkký {kxu fuÃke÷he xâqçkLke heík îkhk {u¤ðu÷k Au. fuÃke÷he xâwçkLkku ÔÞkMk D = 1.25  10-2 Ãkkík¤e xâqçk 
(Lk¤e){kt ÃkkýeLkku ðÄkhku, h = 1.45 10-2m. g = 9.80 m/s2 ÷ku yLkuT = (rhg/2)  103N/m MktçktÄLkku WÃkÞkuøk fhíkkt, Ãk]cíkký T {kt þõÞ ºkwrx 
fux÷e nþu ? 
   (A)  0.15%     (B) 1.5%     (C) 15%     (D) 2.4% 
 

(70) MxkuÃk ðku[Lke ÷½w¥k{ {kÃk þÂõík 1/5 MkufLz Au. ÷ku÷fLkk 20 Ëku÷Lk {kxuLkku Mk{Þ 25s LkkUÄkÞku. yk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 8%     (B) 1%     (C) 0.8%     (D) 16% 
 

 
 
 
 
 
ANSWER 
(01) D          (02) C          (03) B          (04) D          (05) A          (06) B          (07) D           
(08) B          (09) B          (10) B          (11) A          (12) B          (13) C          (14) D           
(15) D          (16) B          (17) D          (18) B          (19) C          (20) C          (21) B           
(22) D          (23) A          (24) C          (25) A          (26) A          (27) A          (28) B           
(29) A          (30) D          (31) A          (32) A          (33) D          (34) C          (35) C           
(36) A          (37) D          (38) B          (39) A          (40) A          (41) A          (42) A           
(43) A          (44) D          (45) A          (46) A          (47) B          (48) C          (49) B           
(50) B          (51) D          (52) C          (53) D          (54) C          (55) A          (56) C           
(57) D          (58) A          (59) A          (60) B          (61) B          (62) A          (63) A           
(64) C          (65) C          (66) A          (67) A          (68) C          (69) B          (70) C 

 

			 SCIENCE EDUCARE		
			 www.scienceeducare.com		



   DPP- 3                
       MOB:9824639994 
 

(1) òu MkrËþ k̂12ĵ4î3P 


nkuÞ íkku MkrËþ 

P

   (A) 11     (B) 12     (C) 13     (D) 14 
 

(2) 
  .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt2x4cos

dx

d

 
   (A) - 2x sin 4x5     

(B) - 5x sin 3x2     
(C) - 7x sin 4x

 

(3) fux÷kf ðkÞwLku Ëþkoððk {kxu 
 bV

V

a
P

2








 

yLku R y[¤ktfku Au. íkku 'a' Lkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
   (A) [ML5T-2]     (B) [M L-1 T-2]     (C) [L3]     
 

(4) Mk{rûkríksÚke 60 Lkk ¾qýu çk¤ ÷køku Au. òu íkuLkku Mk{rûkríks ½xf 
   (A) 69.28 N     (B) 57.34 N     (C) 73.57 N     
 

(5) Ë¤ yLku ÷tçkkELkk {qÕÞLke {ËËÚke yuf ½LkLke ½Lkíkk {kÃkðk{kt ykðu Au. Ë¤ yLku ÷tçkkE{kt ºkwrx yLkw¢{u 
ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 9%     (B) 13%     (C) 12%     (D) 7% 
 

(6) çk¤(F) yLku ½Lkíkk (d) yu d
F





MkkÚku òuzkÞu÷ nkuÞ íkku 

   (A) M3/2 L-1/2 T-2, M1/2 L-3/2 T0     
(B) M1/2 L-3/2 

 

(7) ĵ2î-k̂ĵyî5,k̂2-ĵ2î2 yLku  MkrËþ 

   (A) 23     (B) 29     (C) 37     (D) 19 
 

(8) Ãkkºk{kt ÃkkýeLkwt «khtr¼f y™u ytrík{ íkkÃk{kLkLkwt yð÷kufeík {qÕÞ 
   (A) 43  0.7C     (B) 40  0.9C     (C) 48 
 

(9) 


 4/

0

dxx2sin .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt
 

   (A) x

1

     (B) 1     (C) 0     (D) 2

1

 
 

(10)       {qÕÞ MkrËþLkwtĵî.k̂îk̂.ĵk̂ĵ.î 

   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(11) MkrËþçkeòu Au  MkrËþsu ,sinAĵcosAîA




   (A)  sinBĵcosBî      (B)  cosBĵsinBî
 

(12)     ðå[uLkku MkrËþku çku yLku k̂6î3k̂ĵ3î2 

   (A) 00     
(B) 450     

(C) 600     
(D) 900 

 

(13) {kÃkLk{kt Ë¤ y™u ÍzÃkLke «ríkþík ºkwrxyku yLku yLkw¢{u 
«ríkþík nþu ? 
   (A) 11%     (B) 8%     (C) 5%     (D) 1% 
 

(14) X yûk MkkÚku yLkw¢{u 45, 135 yLku 315 Lkku ¾qýku çkLkkðíkkt ºký MkrËþ
...... ÚkkÞ. 

                 

Lkwt {qÕÞ ...... 

7x sin 4x3     
(D) - 8x sin 4x2 

RT
 «r¢Þk Mk{efhý ðÃkhkÞ Au. ßÞkt P yu Ëçkký V fË, T yu rLkhÃkuûk íkkÃk{kLk yLku 

]     (D) [L6] 

Lkk ¾qýu çk¤ ÷køku Au. òu íkuLkku Mk{rûkríks ½xf 40 N nkuÞ íkku rþhku÷tçk ½xfLke økýíkhe ...... ÚkkÞ Au.
73.57 N     (D) 63.71 N 

Ë¤ yLku ÷tçkkELkk {qÕÞLke {ËËÚke yuf ½LkLke ½Lkíkk {kÃkðk{kt ykðu Au. Ë¤ yLku ÷tçkkE{kt ºkwrx yLkw¢{u 4% yLku 3% Au. íkku ½LkíkkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{

MkkÚku òuzkÞu÷ nkuÞ íkku  yLku  Lkk Ãkrh{ký þwt nþu ? 
3/2 T-2, M-3/2 L-3/2 T0     

(C) M3 L-1 T-2/3, M2 L-3 T2     
(D) M2 

 yk̂2j ....... {qÕÞ Lkwtíkku Au MkrËþku  Mk{íkÕk{kts  yufyu   

Ãkkºk{kt ÃkkýeLkwt «khtr¼f y™u ytrík{ íkkÃk{kLkLkwt yð÷kufeík {qÕÞ 16  0.6C yLku 56  0.3C Au. ÃkkýeLkk íkkÃk{kLkLkku ðÄkhku þwt nþu ? 
48  0.3C     (D) 44  0.4C 

.....ÚkkÞ. {qÕÞ  

ÚkkÞ.íkku. nkuÞ ÕktçkLku su  MkrËþ ....AB


 
cos      (C) 

 cosBĵsinBî      (D) 
 sinAĵcosAî

..nkuÞ.¾qýku.....ðå[uLkku  

{kÃkLk{kt Ë¤ y™u ÍzÃkLke «ríkþík ºkwrxyku yLku yLkw¢{u 2% yLku 3% Au. Ë¤ yLku ÍzÃkLkk {kÃkLk îkhk {¤íke økrík QòoLke {n¥k{ ºkwrx fux÷k 

Lkku ¾qýku çkLkkðíkkt ºký MkrËþ 

CB,A yLku  su{Lkwt {qÕÞ 50 yuf{, su Mk{kLk Au. íku{Lkku Mkhðk¤ku 

 

CHAPTER: 

DATE:  

MARKS:  

yu rLkhÃkuûk íkkÃk{kLk yLku a, b 

rþhku÷tçk ½xfLke økýíkhe ...... ÚkkÞ Au. 

Au. íkku ½LkíkkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ 

2 L-1/2 T-2, M3/2 L-1/2 T0 

Au. ÃkkýeLkk íkkÃk{kLkLkku ðÄkhku þwt nþu ?  

  

Au. Ë¤ yLku ÍzÃkLkk {kÃkLk îkhk {¤íke økrík QòoLke {n¥k{ ºkwrx fux÷k 

yuf{, su Mk{kLk Au. íku{Lkku Mkhðk¤ku 

CHAPTER: 2 SEM: 1 



   (A) 50 yuf{     (B) 55 yuf{     (C) 70 yuf{     (D) 85 yuf{ 
 

(15) y = 25x2 + 5 - 10x Lke LÞqLk¥k{ ®f{ík......{¤uu.  
   (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4 
 

(16)  ĵî  MkrËþLkku yLkw¢{u X yûk yLku Y yûk MkkÚku çkLkíkku ¾qýku ...... 
   (A) 45, 60     (B) 60, 60     (C) 45, 45     (D) 60, 45
 

(17) ÚkkÞ. suÚke .....nkuÞ rft{ík Lkeíkku  nkuÞ yLku òu 


 BAnk̂ĵ3î2Bk̂2ĵnî4A  
   (A) -2     (B) -3     (C) -4     (D) -5 
 

(18) 
.....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt

2

x32

dx

ed

 
   (A) 7e2x     

(B) 8e4x     
(C) 9e3x     

(D) 6e3x 

 

(19) ABC yu Mk{çkksw rºkfkuý Au. Ëhuf çkkswLke ÷tçkkE 'a' yLku íkuLkwt ÃkrhfuLÿ O Au. ........nan|ACBCAB| 


íkku nkuÞ  

 
   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(20) ABC yu Mk{çkksw rºkfkuý Au. Ëhuf çkkswLke ÷tçkkE 'a' yLku íkuLkwt ÃkrhfuLÿ O Au. íkku ........CABCAB 


 

 
   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(21) òu Qòo (E), ðuøk (v) y™u Mk{Þ (T) {q¤¼qík yuf{ku nkuÞ íkku Ãk]cíkkýLkwttt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt nþu ? 
   (A) EV0T0     

(B) E-1V-1T-2     
(C) EV-2T-2     

(D) E1V-1T-2 

 

(22) Lke[u ykÃku÷k fkuüfLkku WÃkÞkuøk fheLku ÞkËe I Lku ÞkËe II MkkÚku Mkh¾kðku. 
ÞkËe I (rðøkík) ÞkËe II (÷tçkkELkku yuf{) 

A. Ãk]Úðe yLku íkkhkykuLkwt ðå[uLkwt ytíkh 1. {kE¢kuLk 
B. ½Lk{kt yktíkrhf ykÂÛðÞ ytíkh 2. yutøkMxÙku{ 
C. LÞwÂõ÷ÞMkLkwt fË (Ãkrh{ký) 3. «fkþ ð»ko 
D. EL£khuz fehýLke íkhtøk ÷tçkkE 4. V{eo 
 5. rf÷ku{exh 

     (A) A - 5, B - 4, C - 2, D -1          (B) A - 3, B - 2, C - 4, D - 1 
   (C) A - 5, B - 2, C - 4, D - 3          (D) A - 3, B - 4, C - 1, D - 2 
 

(23) Þ........nku¾qýku ðå[uLkku yLku íkku òu 


 QPPQQ.P  
   (A) 00     

(B) 300     
(C) 450     

(D) 600 

 

(24) Þ........nku xkufo ykøk¤ rƒtËwLkwt çk¤ k̂ĵ3î7rk̂4ĵî2F 


 

   (A) k̂16ĵ38î14       (B) 
k̂6ĵ4î4       (C) 

k̂16ĵ38î14       (D) k̂ĵ26î11   
 

(25) hªøkLkk Ë¤, rºkßÞk yLku fkuýeÞ ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ûkrík yLkw¢{u 2%, 1% yLku 1% Au íkku Ãkrh¼ú{ý økrík Qòo K = 1/2 2 Lke 
{n¥k{ «ríkþík ûkrík ....nþu. 
   (A) 9%     (B) 7%     (C) 6%     (D) 11% 
 



(26) {kxuMkrËþku çku  yk Au. ykÃkuÕkkyLku MkrËþku çku  ynª k̂2ĵBĵî3A 
 

BA yLku çktLku ÷tçk nkuÞ íkku yuf{ MkrËþ þkuÄku. 

   (A) 
k̂

7

2
ĵ

7

3
î

7

6


     (B) 
k̂

7

4
ĵ

7

2
î

7

3


     (C) 
k̂

7

3
ĵ

7

6
î

7

2


     (D) 
k̂

7

2
ĵ

7

4
î

7

6


 
 

(27) {kxuMkrËþku çku  yk Au. ykÃkuÕkkyLku MkrËþku çku k̂2ĵBĵî3A 
 

A Lkku

B Lke MkkÃkuûku ½xf yrËþLkk MðYÃk{kt þkuÄku. 

   (A) 
 k̂ĵ

5

1


     (B) 
 k̂2ĵ2

5

1


     (C) 
 k̂2ĵ3

3

1


     (D) 
 k̂2ĵ

5

1


 
 

(28) 
    .....ÚkkÞ. økýíkhe Lke xkufoíkku  nkuÞyLku òu 










Frĵ3î5rĵ10î4F

 

   (A) k̂29      (B) k̂33      (C) k̂38      (D) k̂43  
 

(29) 
    .....ÚkkÞ. Ãkrh{ký LkwtyLku  Au.yLku  y[¤yu  ßÞkt þfkÞ ykÃke MktçktÄÚke  ykÃkuÕk MÚkkLk fýLkwtMk{Þu 









 
00

t-0 v0ve-1
v

txt
 

   (A) M0L0T-1, M0L1T-1     
(B) M0L1T-1, M0L1T0     

(C) M0L-1T-1, M0L1T1     
(D) M-1L0T-1, M1L-1T0 

 

(30) .......nkuÞ rtf{ík Lkeíkku  nkuÞ ÕktçkLku  MkrËþyu  MkrËþòu  ,k̂î4-ĵ4k̂8ĵ3î2  

   (A) -1     (B) 2

1

     (C) 2

1


     (D) 1 
 

(31) Lke[u ykÃku÷ ¼kiríkf hkrþykuLku Mkh¾kðku. 
(A) fkuýeÞ ðuøk{kLk (1) M-1L2T-2 

(B) xkufo (2) MT-2 

(C) økwY¥ðkf»koý y[¤ktf (3) ML2T-1 

(D) íkýkð (4) ML2T-1 

   (A) C-2, D - 1     (B) A - 4, B - 3     (C) A -3, C - 1     (D) B - 2, A - 1 
 

(32) òu ðuøk, çk¤ yLku «ðuøkLku {q¤¼qík hkrþyku íkhefu ÷uðk{kt ykðu íkku, Ë¤, ÷tçkkE yLku Mk{ÞLkk MðYÃk{kt ÞtøkLkk ÂMÚkrík MÚkkÃkfíkk y[¤ktfLkwt 
Ãkrh{ký..... 
   (A) Fa-2v4     

(B) Fa3v4     
(C) Fa-3v-4     

(D) Fa2v-4 

 

(33) ......¾qýku ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞòu 


 BA|BA||BA|  
   (A) 35     (B) 45     (C) 60     (D) 90
 

(34) {kxuMkrËþku çku  yk Au. ykÃkuÕkkyLku MkrËþku çku k̂2ĵBĵî3A 
 

BA yLku Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuýLke çku yufYÃk çkkswyku nkuÞ íkku íkuLkk 
ûkuºkV¤Lkwt {qÕÞ þkuÄku. 
   (A) 5     (B) 6     (C) 7     (D) 8 
 

(35) økku¤kLke rºkßÞkLkk {kÃkLk{kt 0.1 % sux÷e ºkwrxËkÞ íkku íkuLkk fË{kt ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 0.1 %     (B) 0.3%     (C) 0.5%     (D) 0.8% 
 

(36) òu ðíkwo¤Lkk ykðu÷k ÔÞkMk{kt 4% sux÷e ºkwrx Au, íkku ðíkwo¤Lke rºkßÞk{kt ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 2%     (B) 8%     (C) 4%      (D) 1% 
 

(37) Þ........nku Mk{ktíkhLku  íkku, nkuÞyLku  MktçktÄ ðå[uLkk MkrËþ kýòu º


 A0C.A0B.A  

   (A) 

C      (B) 


B      (C) 


 CB      (D) 


C.B  

 

(38) yuf ÃkËkÚko Ãkh çku çk¤ku fu su{Lkk {qÕÞku yLkw¢{u 3N yLku 4N nkuÞ íkuðk çk¤ku ÷køku Au. òu íku{Lkk ðå[uLkuk ¾qýku 180 nkuÞ íkku íku{Lkwt Ãkrhýk{e çk¤... 
   (A) 4N     (B) 5N     (C) 6N     (D) 7N 
 

(39) «kÞkurøkf heíku {kÃku÷ hkrþyku a, b yLku c yLku X Lku X = ab2/C3 MkqºkÚke Ëþkoððk{kt ykðu Au. òu a, b yLku c Lke «ríkþík ºkwrx yLkw¢{u  1%, 
3% yLku 2% nkuÞ íkku X Lke «ríkþík ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A)  13%     (B) 7%     (C)  4%     (D)  1% 



 

(40) .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt|k̂5ĵî2|   

   (A) 30      (B) 38      (C) 42      (D) 35  
 

(41) ABC yu Mk{çkksw rºkfkuý Au. Ëhuf çkkswLke ÷tçkkE 'a' yLku íkuLkwt ÃkrhfuLÿ O Au. íkku .........OCOBOA 


 

   (A) 0     (B) 1     (C) 2     (D) 3 
 

(42) 
  .....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwt1x2x3x4

dx

d 22
2

2


 

   (A) 12x - 6     (B) 24x - 6     (C) 6x - 6     (D) 18x - 6 
 

(43) òu ðíkwo¤Lkk {kÃku÷k ÔÞkMk{kt 4% sux÷e ºkwrx nkuÞ íkku ðíkwo¤Lkk Ãkrh½{kt ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 2%     (B) 8%     (C) 4%     (D) 1% 
 

(44) 

.....ÚkkÞ. {qÕÞ MkrËþLkwtdt
t

1
1

1
3



  
   (A) 0     (B) 1     (C) -1     (D) 2 
 

(45) hªøkLkk Ë¤, rºkßÞk yLku fkuýeÞ ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ûkrík yLkw¢{u 2%, 1% yLku 1% Au íkku íkuLke ¼kiøkkur÷f yûkLke szíðLke [kf{kºkkLke 
{n¥k{ «ríkþík ûkrík....nþu. 
   (A) 4%     (B) 5%     (C) 6%     (D) 7% 
 

(46) ....... MkrËþLku Ãkrhýk{e MkrËþ k̂3ĵ2îQk̂10ĵ7î2P 


yLku  {kt W{uhðk{kt ykðu íkku íku X- yûkLke rËþk{kt yuf{ MkrËþ 
ykÃku. 

   (A) k̂7ĵ9î2       (B) 
k̂10ĵ7î2       (C) 

k̂3ĵ2î       (D) 
k̂7ĵ9î2   

 

(47) hªøkLkk Ë¤, rºkßÞk yLku fkuýeÞ ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ûkrík yLkw¢{u 2%, 1% yLku 1% Au íkku ¼kiøkkur÷f yûk J Lkwt fkuýeÞ ðuøk{kLk I Lke 
{n¥k{ «ríkþík ûkrík....nþu. 
   (A) 9%     (B) 5%     (C) 6%     (D) 13% 
 

(48)     ......¾qýku ðå[uLkku yLku  íkku, nkuÞ ÕktçkLku MkrËþyu  MkrËþòu b̂âb̂4â5b̂2â   
   (A) 30     (B) 45     (C) 60     (D) 90
 

(49) 












12

12

xx

nn
Dn

MkqºkÚke {¤íkkt fýkuLke MktÏÞk yu yuf{ Mk{Þ{kt x yûkLku ÷tçk yuf{ ûkuºkV¤ ËeX ÃkMkkh ÚkkÞ Au. ßÞkt n1 yLku n2 yu (x2 - x1) 
÷tçkkELke ðå[u yuf{ ËeX fýLke MktÏÞk Au. íkku D Lkwt Ãkrh{ký þwt nþu ? 
   (A) L0T0     

(B) L-1T-1     
(C) L2T-1     

(D) L0T-1 

 

(50) Þ........nku rft{Œ Lkeíkku ykðu  fhðk{kt hsqðzu MkrËþLku yuf{ òu c''k̂cĵ0.8-î0.5   

   (A) 1     (B) 11.0      (C) 01.0      (D) 39.0  
 

ANSWER 
(01) C          (02) D          (03) A          (04) A          (05) B          (06) A          (07) A      
(08) B          (09) D          (10) D          (11) C          (12) D          (13) B          (14) A           
(15) D          (16) C          (17) A          (18) C          (19) C          (20) A          (21) C           
(22) B          (23) A          (24) D          (25) C          (26) C          (27) D          (28) C           
(29) A          (30) C          (31) B          (32) D          (33) D          (34) C          (35) B           
(36) C          (37) C          (38) B          (39) A          (40) A          (41) A          (42) B           
(43) C          (44) A          (45) A          (46) A          (47) B          (48) C          (49) C           
(50) B 

 



   DPP-  4               
       MOB:9824639994 
 
Q - 1 : lJEFUvV[ ò NZ[S 5|`GGM V[S U]6 ó  
 [70] 
 

(1) k̂2ĵî3r 


MkrËþLkwt x-y Mk{ík÷ Ãkh «ûkuÃkýLkwt {qÕÞ þwt nþu ?

   (A) 3     (B) 4     (C) 14      (D) 10  
 

(2) ¼kiríkf hkrþLkwt Mkqºk Dc

ba
w

2

34


Au. òu a , b, c y™u  Lkk {kÃkLk{kt WËT¼ðíke ºkwrx  

ºkwrx ........ nþu. 
   (A) 10 %     (B) 16 %     (C) 18 %     (D) 12 %
 

(3) MkrËþ Õktçkyuf{ u MkrËþkuLkkçku yLku k̂ĵîk̂ĵ-î 

   (A) ĵî       (B) 2

k̂î 

     (C) 
k̂ĵ       (D) 

 

(4) yuf zeþLke rºkßÞk 1.2 cm Au, íkuLkwt ûkuºkV¤ MkkÚkof yktfLkk ÏÞk÷ yLkwMkkh fux÷wt nþu ?
   (A) 4.5216 cm2     

(B) 4.521 cm2     
(C) 4.52 cm

 

(5) 0.2 C ÷½w¥k{ {kÃkþrfíkðk¤k Úk{kour{xh ðzu yuf ÃkËkÚkoLkwt íkkÃk{kLk 
«ríkþík ºkwrx ... {¤u. 
   (A) (37.8  0.2)C, 0.5%          (B) (37.8 
   (C) (39.8  0.2)C, 0.5%          (D) (38.0  0.2)
 

(6) 3N, 4N yLku 12 N sux÷wt çk¤ yuf ®çkËw Ãkh ÃkhMÃkh ÷tçk rËþk{kt ÷køku Au. íkku Ãkrhýk{e çk¤ Lkwt {qÕÞ þkuÄku ?
   (A) 19 N     (B) 13 N     (C) 11 N     (D) 5 N
 

(7) yuf MÚkkLkktíkh MkrËþLkku suLkku Y yûkLkk X ½xf fu suLkwt {qÕÞ 
   (A) 5.0     (B) 10     (C) 11.5     (D) 20 
 

(8) MkqÞoLkk fkuýeÞ ÔÞkMkLkwt {kÃk 1920" Au. òu Ãk]ÚðeLkwt MkqÞoÚke ytíkh 
   (A) 1.393 × 10-9 m     (B) 1.393 × 109 m     
 

(9) fk[Lkku ð¢e¼ðLkktf þkuÄðkLkk «Þkuøk{kt ð¢e¼ðLkktfLkk {qÕÞku 
   (A) 0.004     (B) 0.04     (C) 0.4     (D) 4.0 
 

(10) ¾qýku ðå[uLkku  yûkyLku  MkrËþ Zk̂2ĵîA 


   (A) 00     
(B) 450     

(C) 600     
(D) 900 

 

(11) 103 g/cm3 = …. kg/cm3 
   (A) 106     

(B) 10-6     
(C) 103     

(D) 101 

 

(12) ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞòu BA|B||A||BA|




   (A) 900     
(B) 1200     

(C) 00     
(D) 600 

 

(13) Ãk]ÚðeLkk ÔÞkMkktíku ykðu÷k A yLku B ÃkhÚke yuf økúnLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk rËþkyku ðå[uLkku fkuý 
1.276×10-7 m ÷Eyu, íkku økúnLkwt Ãk]ÚðeLkku ytíkh fux÷wt nþu?
   (A) 13.8 × 108 m     (B) 3.84 × 106 km     (C) 
 

(14) Ãk]Úðe ÔÞkMkktíku ykðu÷k ®çkËwyku A yLku B ÃkhÚke ykðfkþeÞ ÃkËkÚkoLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk 
Au. Ãk]ÚðeLkku ÔÞkMk 1.28 104  km ÷Eyu, íkku Ãk]Úðe yLku ÃkËkÚko ðå[u ytíkh þkuÄku.
   (A) 2.268  10-11  m     (B) 4.413  107  m     
 

                

       

Mk{ík÷ Ãkh «ûkuÃkýLkwt {qÕÞ þwt nþu ? 

y™u  Lkk {kÃkLk{kt WËT¼ðíke ºkwrx  1%, 2%, 3%  yLku 4% nkuÞ, íkku 

12 % 

þkuÄku. MkrËþ  

(D) 
  2îĵ   

Au, íkuLkwt ûkuºkV¤ MkkÚkof yktfLkk ÏÞk÷ yLkwMkkh fux÷wt nþu ? 
4.52 cm2     

(D) 4.5 cm2 

÷½w¥k{ {kÃkþrfíkðk¤k Úk{kour{xh ðzu yuf ÃkËkÚkoLkwt íkkÃk{kLk 37.8 C {¤u Au. íkku ºkwrx Mkrník íkkÃk{kLk ... heíku ËþkoðkÞ íku{s yð÷kufLkLke 

 0.2)C, 0.2% 
0.2)C, 0.5% 

sux÷wt çk¤ yuf ®çkËw Ãkh ÃkhMÃkh ÷tçk rËþk{kt ÷køku Au. íkku Ãkrhýk{e çk¤ Lkwt {qÕÞ þkuÄku ? 
5 N 

½xf fu suLkwt {qÕÞ 10 yuf{ Au. íku çktLku ðå[uLkku ¾qýku 30 nkuÞ íkku MkrËþLkwt {qÕÞ þkuÄku.

Au. òu Ãk]ÚðeLkwt MkqÞoÚke ytíkh 1.496×10-11  m nkuÞ, íkku MkqÞoLkku ÔÞkMk þkuÄku. ( 1" = 4.85×10
m     (C) 13.93 × 109 m     (D) 13.93 × 10-9 m 

fk[Lkku ð¢e¼ðLkktf þkuÄðkLkk «Þkuøk{kt ð¢e¼ðLkktfLkk {qÕÞku 1.54, 1.53, 1.44, 1.54, 1.56 yLku 1.45 {¤u Au, íkku Mkhuhkþ rLkhÃkuûk 

þkuÄku.¾qýku  

Þ........nku¾qýku ðå[uLkku  

ÃkhÚke yuf økúnLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk rËþkyku ðå[uLkku fkuý 1.8
x÷wt nþu? 

(C) 4.06 × 108 m     (D) 4.06 × 106 km 

ÃkhÚke ykðfkþeÞ ÃkËkÚkoLkwt yð÷kufLk fhðk{kt ykðu Au. çku yð÷kufLk -rËþk ðå[uuLkku ¾qýku 
÷Eyu, íkku Ãk]Úðe yLku ÃkËkÚko ðå[u ytíkh þkuÄku. 

m     (C) 4.413 1010  m     (D) 4.413  1010  m 

 

CHAPTER:2

DATE:  

MARKS:  

  

 W {kt WË¼ðíke «ríkþík 

{¤u Au. íkku ºkwrx Mkrník íkkÃk{kLk ... heíku ËþkoðkÞ íku{s yð÷kufLkLke 

nkuÞ íkku MkrËþLkwt {qÕÞ þkuÄku. 

( 1" = 4.85×10-6  rad) 

{¤u Au, íkku Mkhuhkþ rLkhÃkuûk ºkwrx =.... 

1.8 {¤u Au. òu Ãk]ÚðeLkku ÔÞkMk 

rËþk ðå[uuLkku ¾qýku 2.9  10-4  rad 

2  SEM: 1 



(15) MkkËk ÷ku÷fLkk «Þkuøk{kt ÷ku÷fLke ÷tçkkE yLku „whwíð«ðuøkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ºkwrx yLkw¢{u 2 % yLku 4 % nkuÞ, íkku ykðíkofk¤Lkk {kÃkLk{kt 
{¤íke {n¥k{ «ríkþík ºkwrx =..... 
   (A) ± 6 %     (B) ± 5 %     (C) ± 4 %     (D) ± 3 % 
 

(16) rðãwík ÃkrhÃkÚk{kt WíÃkL™ Úkíke W»{kLkku sÚÚkku rðãwík «ðkn (I), yðhkuÄ (R) y™u Mk{Þ (t) Ãkh ykÄkh hk¾u Au. òu sWÃkhLke ¼kiríkf hkrþykuLkk 
yLkw¢{u 2%  1%  yLku 1% Lke ºkwrxyku {¤u íkku WíÃkL™ Úkíke fw÷ W»{k{kt {n¥k{ þõÞ ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 3%     (B) 6%     (C) 2%     (D) 1% 
 

(17) fkuR yuf ÃkËkÚkoLkk ðuøkLkk {kÃkLk{kt ykðíke ½Lk ºkwrx 50%  nkuÞ íkku íkuLke økríkQòoLkk {kÃkLk{kt fux÷e ºkwrx ykðu? 
   (A) 25%     (B) 50%     (C) 100%     (D) 125% 
 

(18) 1 g …… amu 
   (A) 6.02  × 10-23     

(B) 6.02  × 1023     
(C) 1.66  × 10-24     

(D) 1.66  × 10-27 

 

(19) MkufLzLkk ÷ku÷fLkk Ëku÷LkkuLkku Mkhuhkþ ykðíkofk¤ 2.00 MkufLz Au y™u ykðíkofk¤Lke Mkhuhkþ ºkwrx 0.05 MkufLz Au. {n¥k{ ºkwrxLkwt ytËkrsík {qÕÞ {u¤ððk 
{kxu ykðíkofk¤ fux÷ku nkuðku òuRyu ? 
   (A) (2.00  0.01) s     (B) (2.00 + 0.025) s     (C) (2.00  0.05) s     (D) (2.00  0.10) s 
 

(20) sku ðkìÕxus V = (100  5)V yLku «ðkn I = (10  0.2) A nkuÞ Œku yðhkuÄ {kt WËTÇkðŒe «rŒþŒ ºkwrx ….. 
   (A) 5.2 %     (B) 25 %     (C) 7 %     (D) 2.5% 
 

(21) yuf økku¤kLkwt fË1.76 cm3 Au. íkuLkk suðk 25 økku¤kLkwt fË MkkÚkof yktfLkk MðYÃk{kt fux÷wt nþu ? 
   (A) 0.44  102 cm     (B) 44.0 cm3     

(C) 44 cm3     
(D) 44.00 cm3 

 

(22) yuf ŒkhLkwt Ë¤, rºksÞk yLku ÷tçkkR yLkw¢{u (0.3  0.003) g, (0.5  0.005) cm yLku (6  0.06) cm Au Œku ½LkŒk{kt {n¥k{ «rŒ~kŒ ºkwrx 
? 
   (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4 
 

(23) Ãkku÷k Lk¤kfkhLke çkkÌk yLku yktíkhef rºkßÞkyku yLkw¢{u (4.23  0.01)cm yLku (3.89  0.01) cm Au. Lk¤kfkhLke rËðk÷Lke òzkE þwt nþu ? 
   (A) (0.34  0.02) cm     (B) (0.17  0.02) cm     (C) (0.17  0.01) cm     (D) (0.34  0.01) cm 
 

(24) CGS Ãkîrík{kt çk¤Lkwt 100 dyne {qÕÞ Au. çkeS Ãkîrík{kt yk {q¤¼qík ¼kiríkf hkrþLku rf÷kuøkúk{, {exh yLku r{rLkx{kt Ëþkoððk{k ykðu, íkku yk çk¤Lkwt 
{qÕÞ ..... ÚkkÞ  
   (A) 0.036     (B) 0.36     (C) 3.6     (D) 36 
 

(25) yuf Ãkkík¤ku fkuÃkhLkku íkkh fu suLke ÷tçkkR l {exh Au íkuLku 10º C sux÷ku økh{ fhíkk íkuLke ÷tçkkR{kt 2% Lkku ðÄkhku ÚkkÞ Au ßÞkhu l {exh ÷tçkkRLkk [kuhMk 
fkuÃkhLkk xwfzkLku 10º C økh{ fhðk{kt ykðu íÞkhu ûkuºkV¤ {kt Úkíkku VuhVkh xfkðkhe {kt fux÷ku nkuÞ? 
   (A) 4%     (B) 8%     (C) 16%     (D) yufÃký Lkrn. 
 

(26) yðhkuÄ R1 = 100  ± 3  yLku yðhkuÄ R2 = 200  ± 4  Lku ©uýe{kt òuzðk{kt ykðu, íkku Mk{íkwÕÞ yðhkuÄ{kt hnu÷e {n¥k{ rLkhÃkuûk ºkwrx þkuÄku. 
yk Mk{íkwÕÞ yðhkuÄLke «ríkþík ºkwrx fux÷e ÚkkÞ ? 
   (A) 7 , 2.3 %     (B) 1 , 0.3 %     (C) 3 , 1 %     (D) 4 , 1.3 % 
 

(27) çkefh (Ãkkºk) ßÞkhu ¾k÷e nkuÞ íÞkhu Ë¤(10.1  0.1) gm økúk{ Au. yLku ßÞkhu íku MktÃkqýo «ðkneÚke ¼hu÷wt nkuÞ íÞkhu íkuLkwt Ë¤ (17.3  0.1) økúk{ 
ÚkkÞ Au. [kufMkkELke þõÞ {ÞkoËk{kt «ðkneLkk Ë¤Lkwt Mkðkuo¥k{ {qÕÞ þwt nþu ? 
   (A) (7.2  0.2) gm     (B) (7.2  0.1) gm     (C) (7.1  0.2) gm     (D)  (7.2  0.3) gm 
 

(28) yðhkuÄ R = V/i fu ßÞkt V = (100  5) volts  yLku I = (10  0.2) ampere Au. íkku R {kt ykðíke fw÷ ºkwrx fux÷e ? 
   (A) 5%     (B) 7%     (C) 5.2%     (D) 5/2% 
 

(29) fÞk ¾qýu çku çk¤ku (x + y) yLku (x - y) yu «r¢Þk fhu Au. íkuÚke íku{Lkwt Ãkrhýk{e ÷øk¼øk  22 yx   {¤u ? 

   (A) 

 
 22

22
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yx2

yx
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



     (B) 

 
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1

yx

yx2
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



     (C) 

 
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1
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yx
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



     (D) 

 
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1

yx
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



 
 

(30) yuf rðãkÚkeo









 


2

2

T

4
g



Lke økýíkhe {kxu «Þkuøk fhu Au. ÷tçkkE ℓ{kt ºkwrx ℓ y™u Mk{Þ T {kt T y™u n ÷eÄu÷k Ãkrhýk{kuLke MktÏÞk Au.g Lkwt {kÃkLk 
fkuLkk {kxu MkkiÚke [ku¬MkkE ÃkqðofLkwt nþu ? 
   (A) ℓ = 5mm, T = 0.2s, n = 10          (B) ℓ = 5mm, T = 0.2s, n = 20 
   (C) ℓ = 5mm, T = 0.1s¸ n = 10          (D) ℓ = 1mm T = 0.1s, n = 50 
 

(31) yuf rðãkÚkeo M¢q økus fu suLke ÷½w¥k{ {kÃk þÂõík 0.001s cm Au. suLke {ËËÚke yuf íkkhLkku ÔÞkMk {kÃku Au. {kÃku÷e ®f{ík LkkUÄku. 



   (A) 5.320 cm     (B) 5.32 cm     (C) 5.3 cm     (D) 5.3200 cm 
 

(32) MkqÞoLkwt Ãk]ÚðeÚke ytíkh1.496×10-11  m  Au yLku MkqÞoLkku ÔÞkMk 1.393×109  m Au, íkku MkqÞoLkku fkuýeÞ ÔÞkMk hurzÞLk{kt þkuÄku. 
   (A) 9.312 × 10-3     

(B) 0.05  100 = 5% 9.312 × 10-6     
(C) 1.920 × 10-3     

(D) 1.920 ×10-6 

 

(33) òu økwYíð «ðuøkLkwt {wÕÞ 10 ms-2nkuÞ y™u òu ÷tçkkR yLku Mk{ÞLkk yuf{ rf÷ku{exh y™u f÷kf{kt çkË÷ðk{kt ykðu íkku økwYíð«ðuøkLkwt {qÕÞ fux÷w ykðu? 
   (A) 360000     (B) 72,000     (C) 36,000     (D) 129600 
 

(34) yuf çkúesLke Lkeåku ðnuŒe LkËeLkk …kýe{kt …ÚÚkh Lku {wfŒ…ŒLk ykÃkeLku çkúesLke QtåkkR {k…ðkLkkt «Þkuøk{kt ‚{ÞLkk {k…Lk{kt 2 ‚ìfLzLku ytŒu 0.1s Lke ºkwrx 
WËT¼Ôku Au. Œku yk çkúesLke QtåkkELkk {k…Lk{kt WËTÇkÔkŒe ºwrx ykþhu ……  nkuÞ. 
   (A) 0.49 m     (B) 0.98 m     (C) 1.96 m     (D) 2.12 m 
 

(35) m = 3.513 kg Ëék Lkku …ËkŽo x - yûk …h 5.00 ms-1 Lkk ðuøkŽe økrŒ fhu Au. ŒuLkk ðuøk{k™™wt {qÕÞ …… Úke LkkutÄe þfkÞ Au. 
   (A) 17.6 kg ms-1     

(B) 17.505 kg ms-1     
(C) 17.56 kg ms-1     

(D) 17.57 kg ms-1 

 

(36) ykun{Lkk rLkÞ{Lkk «Þkuøk{kt swËkt swËkt yð÷kufLkku Ëhr{ÞkLk yuf y¿kkŒ yðhkuÄLkwt {qÕÞ 4.12 , 4.08 , 4.22   yLku 4.14  {¤u Au. 
yð÷kufLk{kt rLkhÃkuûk ºkwrx yLku MkkÃkuûk ºkwrx yLkw¢{u ....... {¤u. 
   (A) 0.04, 0.0096     (B) 0.4, 0.096     (C) 0.004, 0.96     (D) 0.004, 0.00096 
 

(37) yuf íkkhLkwt Ë¤(0.3  0.003)g, rºkßÞk (0.5  0.005) mm y™u ÷tçkkE(6  0.06) cm Au. íkuLke ½LkíkkLkk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ºkwrx þwt 
nþu? 
   (A) 1     (B) 2     (C) 3     (D) 4 
 

(38) þkuÄku. kV¤ûkuº íkuLkwtíkku  Au.yLku  rðfýkuo suLkkfu  fkuý[íkw çkksw Mk{ktíkh k̂4ĵ3îk̂2ĵî3 Q  

   (A) 14 yuf{     (B) 
yuf{35      (C) 

yuf{310      (D) 
yuf{320  

 

(39) yuf ®çkËwyu ÷køkíkkt çku çk¤kuLkk Mkhðk¤kLkwt {qÕÞ16 N Au. òu Ãkrhýk{e çk¤ 8 N nkuÞ yLku íkuLke rËþk LkkLkk çk¤Lke rËþkLku ÷tçk nkuÞ íkku çk¤Lkk {qÕÞku 
fux÷k nþu ? 
   (A) 6N yLku10N     (B) 8N yLku8N     (C) 4N yLku12N     (D) 2N yLku 14N 
 

(40) CGS yuf{ ÃkØrík{kt ÷kfzkLke ½Lkíkk 0.5 g/cc Au. íkuLku yLkwYÃk MKS yuf{ ÃkØrík{kt íkuLkwt {qÕÞ þkuÄku. 
   (A) 500     (B) 5     (C) 0.5     (D) 5000 
 

(41) MkktfzeÃkèeLke ÷tçkkE, Ãknku¤kE y™u òzkE yLkw¢{u (10.0  0.1)cm, (1.00 0.01) yLku (0.100  0.001) Au. fË{kt MkkiÚke ðÄw Mkt¼rðík ºkwrx 
fux÷e nþu ? 
   (A)  0.03 cm3     

(B)   0.111 cm3     
(C)  0.012 cm3     

(D) yufÃký Lkrn 
 

(42) 1.23  2.345 cm Ãkrh{ký ðk¤k [kuhMkLkwt ûkuºkV¤ þkuÄku. 
   (A) 2.88 cm2     

(B) 2.884 cm2     
(C) 2.9 cm2     

(D) 2.88435 cm2 

 

(43) òu økwhwíðkf»keo çk¤, rðãwík [wtçkfeÞ çk¤, MxÙkìtøk LÞwrf÷Þh çk¤ yLku rðf LÞwrf÷Þh çk¤Lku yLkw¢{u GF, EMF, SNF yLku WNF ðzu Ëþkoðk{kt 
ykðu,íkku.... 
   (A) SNF > EMF > WNF > GF          (B) EMF > SNF > GF > WNF 
   (C) GF > WNF > EMF > SNF          (D) WNF > SNF > EMF > GF 
 

(44) Þ........nku¾qýku ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞyLku òu 


 BA|C||B||A|CBA  
   (A) 450     

(B) 600     
(C) 900     

(D) 1200 

 

(45) MkrËþ k̂ĵîA 


Lkku yLkw¢{u X, Y yLku Z yûk MkkÚkuLkk ¾qýk...... 

   (A) 3

1
,

3

1
,

3

1

     (B) 3

3
,

3

2
,

3

1

     (C) 2

1
,

2

1
,

3

1

     (D) 3

2
,

3

1
,

2

1

 
 

(46) yuf ‚{ækLkLke çkkswLke ÷tƒkE 1.2  10-2m Au Œku ŒuLkwt fË ….. nkuÞ. 
   (A) 1.7  10-6m3     

(B) 1.73  10-6m3     
(C) 1.70  10-6m3     

(D) 1.732  10-6m3 

 

(47) Mkhuhkþ Mkkih rËðMkLke ÷tçkkR y™u hkrºkfk¤Lke ÷tçkkR ðå[uLkku íkVkðík fux÷ku Au ? 
   (A) 1 r{rLkx     (B) 4 r{rLkx     (C) 25 r{rLkx     (D) 56 r{rLkx 
 

(48) CGS Ãkîrík{kt økwhwíð«ðuøk g Lkwt {qÕÞ 980 cm/s2 Au, íkku MKS Ãkîrík{kt yk {qÕÞ Au,........ ÚkkÞ. 
   (A) 980 m/s2     

(B) 0.980 m/s2     
(C) 9.8 m/s2     

(D) 98.0 m/s2 

 



(49) yuf Mk{½LkLke ÷tçkkR yLku Ë¤Lkk {kÃkLk{kt {n¥k{ ºkwrx yLkw¢{u 3 yLku 4 Au. íkku íkuLke ½LkíkkLke „ýíkhe{kt {n¥k{  ºkwrx..... 
   (A) 9%     (B) 13%     (C) 12%     (D) 7% 
 

(50) Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuýLke çkkswyku k̂3ĵ,ĵ4,ĵ2î  MkrËþLke {ËËÚke Ëþkoðu÷ Au. íkku íkuLkwt fË þkuÄku. 
   (A) 11     (B) 12     (C) 15     (D) 28 
 

(51) yuf ¼kiríkf hkrþ a yu çkeS ¼kiríkf hkrþyku b, c, d y™u e Lkk MktçktÄ Ëþkoðíkk Mkqºk bc/dee ðzu {kÃke þfkÞ Au. òu b, c, d y™u e Lkk 
{kÃkLk{kt ykðu÷e {n¥k{ ºkwrx b1%, c1%, d1%  y™u e1% nkuÞ íkku Mkwºk ÃkhÚke {u¤ðu÷ a Lke rfu{ík{kt {n¥k{ ºkwrx fux÷e nkuÞ? 
   (A) (b1 + c1 + d1 + e1)%          (B) (b1 + c1 - d1 - e1)% 
   (C) (b1 + c1 - 1 - e1)%          (D) (b1 + c1 + 1 + e1)% 
 

(52) Þ........nku rËþkrfÞLkku  MkrËþ inecosk̂2ĵî   

   (A) 
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2

1
,

2

1

     (B) 
2

1
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2

1
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2

1

     (C) 2

1
,
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     (D) 2
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2

1

 
 

(53) 
Au. ...... Ãkrh{ký LkkMk{efhý{kt )  +t  ( )t(sin2

dt

dy
00 

 
   (A) M1L1T1     

(B) M1L1T0     
(C) M1L0T0     

(D) M0L0T0 

 

(54) ËkuheLkk Ëku÷LkkuLke ykð]rík 

2/1

m

F

2

p






l ðzu ËþkoðkÞ Au fu ßÞkt p yu ËkuheLkk ¼køkLke MktÏÞk yLku l ÷tçkkR Au íkku m ™wt Ãkkrh{krýf Mkqºk þwt ÚkkÞ? 
   (A) [M0LT-1]     (B) [ML0T-1]     (C) [ML-1T0]     (D) [M0L0T0] 
 

(55) ÃkËkÚkoLkk ÿÔÞLke MkkÃkuûk ½Lkíkk, ÃkËkÚkoLkwt «Úk{ nðk{kt yLku íÞkh çkkË Ãkkýe{kt ðsLk fhe þkuÄðk{kt ykðu Au. òu ÃkËkÚkoLkwt nðk{kt ðsLk( 5.0 ± 0.05) N 
yLku Ãkkýe{kt ðßLk (4.0 ± 0.05) N nkuÞ, íkku ÿÔÞLke MkkÃkuûk ½Lkíkk {n¥k{ Mkt¼rðík ºkwrx (xfk{kt ) MkkÚku fux÷e {¤u ? 
   (A) 5.0 ± 11 %     (B) 5.0 ± 1 %     (C) 5.0 ± 6 %      (D) 5.0 ± 5 % 
 

(56) Þ........nku¾qýku ðå[uLkku yLku íkku  nkuÞ{kxu yLku  MkrËþ


 ba|ba||ba|ba  

   (A) 3



     (B)      (C) 2



     (D) þqLÞ 
 

(57) yuf Lk¤kfkhLke ÷tçkkE l = (4.00 ± 0.01) cm,  rºkßÞk  r = (0.250 ± 0.001) cm  Au yLku Ë¤ m = (6.25 ± 0.01)g   Au. Lk¤kfkhLkk 
ÿÔÞLke ½Lkíkk{kt «ríkþík ºkwrx þkuÄku. 
   (A) 12.1 %     (B) 0.121 %     (C) 12.18 %     (D) 1.21 % 
 

(58) yuf ½LkLke çkkswLke ÷tçkkE 1.2  10-2 Au. íkuLkwt fË økýku. 
   (A) 1.7  10-6m3     

(B) 1.73  10-6m3     
(C) 1.70  10-6 m3     

(D) 1.728  10-6 m3 

 

(59) 1" = …….. rad 
   (A) 4.85  × 10-6     

(B) 4.85  × 106     
(C) 48.5  × 106     

(D) 48.5  × 10-6 

 

(60) «rík MkufLzu yuf{ ûkuuºkV¤ Ãkh ykÃkkík Úkíkkt rðrfhý {kxu P Ëçkký, c «fkþLkku ðuøk yLku Q rðrfhý-Qòo Au. òu pxQycz ðzu hsw Úkíke ¼kiríkf hkrþ 
Ãkrh{krýf hrník nkuÞ, íkku x, yyLku z Lkk yþqLÞ {qÕÞ þkuÄku. 
   (A) x = 1, y = 1, z = -1     (B) x = 1, y = -1, z = 1     (C) x = -1, y = 1, z = 1     (D) x = 1, y = 1, z = 1 
 

(61) yuf rðãkÚkeo Searle's heíkÚke 2m ÷tçkkELkk yuf íkkhLkk ÞtøkLkk ÂMÚkrík MÚkkÃkf y[¤ktfLke økýíkhe {kxu «Þkuøk fhu Au. [kufMkkEÃkqðofLkk yð÷kufLk{kt 
çkhkçkh 10 kg Lkk ÷kuz ykøk¤ rðãkÚkeoyu ykÃÞwt fu íkkhLke ÷tçkkE rðMíkhý 0.05 mm y[ku¬Mkíkk MkkÚku 0.88 sux÷wt ÚkkÞ Au. íku rðãkÚkeo íkkhLkku ÔÞkMkLkwt 
{qÕÞ Ãký 0.01 mm y[ku¬Mkíkk MkkÚku 0.4 mm {kÃku Au. g = 9.8 m/s2 ([ku¬Mk) ÷ku. yð÷kufLk{kt ÞtøkLkku ÂMÚkrík MÚkkÃkfíkk y[¤ktf þkuÄku. 
   (A) (2.0  0.3) 1011N/m2     

(B) (2.0  0.2) 1011 N/m2     
(C) (2.0  0.1) 1011 N/m2     

(D) (2.0  0.05) 1011 N/m2 

 

(62) çku çkku÷ yuf ÷eMkk Mk{ík÷ xuçk÷ Ãkh Vhu Au. yuf çkku÷Lkk ðuøkLkk ½xfku îĵ3 yLku Au. ßÞkhu çkeòLkk ½xfku ĵ2iî2 yLku  Au. òu çktLku yuf Mk{kLk 
®çkËwyuÚke yuf MkkÚku økrík fhðkLkwt þY fhu íkku íku{Lkk {køkkuo ðå[uLkku ¾qýku þkuÄku. 
   (A) 150     

(B) 300     
(C) 450     

(D) 600 

 

(63) yuf ½LkLkw ½LkV¤ y™u Ãk]cV¤ Mk{kLk Au. íkku íkuLkwt ½LkV¤ fux÷w ÚkkÞ? 
   (A) 216 yuf{     (B) 1000 yuf{     (C) 2000 yuf{     (D) 3000 yuf{ 
 

(64) 23.023, 0.0003 yLku 2.1 10-3 ‚kŽof ytfkuLke ‚tÏÞk yLkw¢{u ..., ....Au. 
   (A) 5, 5, 2     (B) 4, 4, 2     (C) 5, 1, 2     (D) 5, 1, 5 
 



(65) ÃkkýeLkk íkhtøkLke ÍzÃk v Au yLku íkuLke íkhtøk ÷tçkkR  Au ÃkkýeLke ½Lkíkk  Au yLku økwYíð «ðuøk g Au. íkku yk çkÄk ðå[uLkku MkçktÄ Ëþkoðku. 
   (A) v  g-1 -1     

(B) v2  g     (C) v2  g     (D) v2  g-1-3 

 

(66) 30 =.......... rad 

   (A) 60



     (B) 180



     (C) 30



     (D) 360



 
 

(67) MkrËþ 


1F yu ½Lk X yûkLke rËþk{kt Au. òu íkuLkku MkrËþ økwýkfkhLke çkeò MkrËþ 


2F MkkÚku  nkuÞ íkku 


2F þwt nþu ? 

   (A) ĵ4      (B) 
 ĵî       (C) 

 k̂î       (D) 
 î4  

 

(68) MkkËk ÷ku÷fLkk ykðíkofk¤Lkwt Mkqºk g
2T

l


 Au fu ßÞkt l ykþhu 100 Mku{e Au yLku íku{kt 1mm Lke ºkwrx Au. íkuLkku ykðíkofk¤ ykþhu 2 MkufLz Au. 
100 ykðíkofk¤ {kxuLkku Mk{Þ MxkuÃkðku[Úke {kÃkíkk LÞqLkík{ Mk{Þ 0.1 MkufLz Au. íkku g {kt ykðíke ºkwrx xfkðkhe{kt fux÷e ÚkkÞ ? 
   (A) 0.1%     (B) 1%     (C) 0.2%     (D) 0.8% 
 

(69) Lke[u ykÃku÷k yð÷kufLk ÃkkýeLkk Ãk]cíkký {kxu fuÃke÷he xâqçkLke heík îkhk {u¤ðu÷k Au. fuÃke÷he xâwçkLkku ÔÞkMk D = 1.25  10-2 Ãkkík¤e xâqçk 
(Lk¤e){kt ÃkkýeLkku ðÄkhku, h = 1.45 10-2m. g = 9.80 m/s2 ÷ku yLkuT = (rhg/2)  103N/m MktçktÄLkku WÃkÞkuøk fhíkkt, Ãk]cíkký T {kt þõÞ ºkwrx 
fux÷e nþu ? 
   (A)  0.15%     (B) 1.5%     (C) 15%     (D) 2.4% 
 

(70) MxkuÃk ðku[Lke ÷½w¥k{ {kÃk þÂõík 1/5 MkufLz Au. ÷ku÷fLkk 20 Ëku÷Lk {kxuLkku Mk{Þ 25s LkkUÄkÞku. yk {kÃkLk{kt {n¥k{ «ríkþík ºkwrx fux÷e nþu ? 
   (A) 8%     (B) 1%     (C) 0.8%     (D) 16% 
 

 
 
 
 
 
ANSWER 
(01) D          (02) C          (03) B          (04) D          (05) A          (06) B          (07) D           
(08) B          (09) B          (10) B          (11) A          (12) B          (13) C          (14) D           
(15) D          (16) B          (17) D          (18) B          (19) C          (20) C          (21) B           
(22) D          (23) A          (24) C          (25) A          (26) A          (27) A          (28) B           
(29) A          (30) D          (31) A          (32) A          (33) D          (34) C          (35) C           
(36) A          (37) D          (38) B          (39) A          (40) A          (41) A          (42) A           
(43) A          (44) D          (45) A          (46) A          (47) B          (48) C          (49) B           
(50) B          (51) D          (52) C          (53) D          (54) C          (55) A          (56) C           
(57) D          (58) A          (59) A          (60) B          (61) B          (62) A          (63) A           
(64) C          (65) C          (66) A          (67) A          (68) C          (69) B          (70) C 
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